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第５章 高齢者 

 

問１ あなた(封書の宛名の方)の性別などについてお聞きします。 

 

(1) 対象（封書の宛名）の方の性別 

性別については、「男性」が 51.2％、「女性」が 48.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 対象（封書の宛名）の方の年齢（令和元年７月１日現在） 

年齢については、「65～69 歳」が 24.3％と最も高く、次いで、「70～74 歳」の 18.6％、

「75～79 歳」の 15.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

男性 606 51.2%

女性 576 48.7%

無回答 1 0.1%

男性

51.2%

女性

48.7%

無回答

0.1%

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

65～69歳 288 24.3%

70～74歳 220 18.6%

75～79歳 186 15.7%

80～84歳 177 15.0%

85～90歳 139 11.7%

90歳以上 170 14.4%

無回答 3 0.3%

65～69歳

24.3%

70～74歳

18.6%
75～79歳

15.7%

80～84歳

15.0%

85～90歳

11.7%

90歳以上

14.4%

無回答

0.3%
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(3) 対象（封書の宛名）の方の就労状況（令和元年７月１日現在） 

就労状況については、「就労していない」が 76.4％「就労している」が 21.3％の順とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

就労している 252 21.3%

就労していない 904 76.4%

無回答 27 2.3%

就労している

21.3%

就労していない

76.4%

無回答
2.3%
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問３ あなたは、事故やけがを防ぐためには、地域住民や行政、関係団体が一緒になって

その予防に取り組む必要があると思いますか。（１つに○） 

 

事故やけがを防ぐために予防に取り組む必要があると思うかについては、「思う」が

88.5％、「思わない」が 7.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたは、鹿児島市が「セーフコミュニティ」に取り組んでいることを知っていま

すか。（１つに○） 

 

セーフティコミュニティの認知度については、「知らない」が 52.2％と最も高く、次い

で、「聞いたことはある」39.4％、「内容も含めて知っている」6.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

思う 1,047 88.5%

思わない 90 7.6%

無回答 46 3.9%

88.5%

7.6%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

内容も含めて知っている 78 6.6%

聞いたことはある 466 39.4%

知らない 617 52.2%

無回答 22 1.9%

6.6%

39.4%

52.2%

1.9%

0% 20% 40% 60%
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問 5 あなたは、この１年間（平成３０年７月から令和元年６月まで）に交通安全教室（講

習会などを含む）に参加したことがありますか。（１つに○） 

 

交通安全教室に参加したことがあるかについては、「参加したことがない」が 79.0％、

「参加したことがある」16.9％、「わからない」1.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、男性の「参加したことがある」の割合が女性と比較して高くなっている。 

年代別では、75～79 歳、80～84 歳の「参加したことがある」の割合が他の年代と比

べて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

参加したことがある 200 16.9%

参加したことがない 934 79.0%

わからない 17 1.4%

無回答 32 2.7%

16.9%

79.0%

1.4%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0%

参加したことがある 200 16.9% 129 21.3% 71 12.3% 0 0.0%

参加したことがない 934 79.0% 455 75.1% 479 83.2% 0 0.0%

わからない 17 1.4% 6 1.0% 11 1.9% 0 0.0%

無回答 32 2.7% 16 2.6% 15 2.6% 1 100.0%

回答人数 性別

男性 女性 無回答項　目

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 288 100.0% 220 100.0% 186 100.0% 177 100.0% 139 100.0% 170 100.0% 3 100.0%

参加したことがある 200 16.9% 39 13.5% 37 16.8% 52 28.0% 41 23.2% 21 15.1% 10 5.9% 0 0.0%

参加したことがない 934 79.0% 240 83.3% 174 79.1% 130 69.9% 123 69.5% 112 80.6% 152 89.4% 3 100.0%

わからない 17 1.4% 2 0.7% 4 1.8% 2 1.1% 2 1.1% 3 2.2% 4 2.4% 0 0.0%

無回答 32 2.7% 7 2.4% 5 2.3% 2 1.1% 11 6.2% 3 2.2% 4 2.4% 0 0.0%

75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上65～69歳 70～74歳
回答人数 年代

無回答項　目
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〈モデル地区(吉野小校区)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 56 100.0% 24 100.0% 32 100.0% 0 0.0%

参加したことがある 11 19.6% 4 16.7% 7 21.9% 0 0.0%

参加したことがない 44 78.6% 20 83.3% 24 75.0% 0 0.0%

わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 1.8% 0 0.0% 1 3.1% 0 0.0%

性別

男性 女性 無回答項　目
回答人数

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 56 100.0% 23 100.0% 12 100.0% 5 100.0% 7 100.0% 7 100.0% 2 100.0% 0 0.0%

参加したことがある 11 19.6% 3 13.0% 1 8.3% 3 60.0% 3 42.9% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

参加したことがない 44 78.6% 20 87.0% 10 83.3% 2 40.0% 4 57.1% 6 85.7% 2 100.0% 0 0.0%

わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 1.8% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答
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問５で『２．参加したことがない』と回答された方にお聞きします。 

問５－１ あなたが、交通安全教室に参加したことがない理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

交通安全教室に参加したことがない理由については、「実施していることを知らなかっ

たから」が 52.4％と最も高く、次いで、「時間や場所など参加条件が合わないから」19.0％、

「参加の仕方が分からないから」14.0％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 934 －

興味がないから 61 6.5%

参加の仕方が分からないから 131 14.0%

自分に関係がある内容ではないから 55 5.9%

時間や場所など参加条件が合わない
から

177 19.0%

実施していることを知らなかったから 489 52.4%

その他 159 17.0%

6.5%

14.0%

5.9%

19.0%

52.4%

17.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【属性別特徴】 

性別では、男性の「実施していることを知らなかったから」の割合が女性より高かっ

た。 

年代別では、65～69 歳の「時間や場所など参加条件が合わないから」の割合が他の年

代と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 934 － 455 － 479 － 0 －

興味がないから 61 6.5% 26 5.7% 35 7.3% 0 0.0%

参加の仕方が分からない
から

131 14.0% 66 14.5% 65 13.6% 0 0.0%

自分に関係がある内容で
はないから

55 5.9% 31 6.8% 24 5.0% 0 0.0%

時間や場所など参加条
件が合わないから

177 19.0% 78 17.1% 99 20.7% 0 0.0%

実施していることを知らな
かったから

489 52.4% 258 56.7% 231 48.2% 0 0.0%

その他 159 17.0% 70 15.4% 89 18.6% 0 0.0%

項　目
回答人数

性別

男性 女性 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 934 － 240 － 174 － 130 － 123 － 112 － 152 － 3 －

興味がないから 61 6.5% 12 5.0% 13 7.5% 13 10.0% 10 8.1% 4 3.6% 9 5.9% 0 0.0%

参加の仕方が分からな
いから

131 14.0% 34 14.2% 25 14.4% 27 20.8% 19 15.4% 9 8.0% 17 11.2% 0 0.0%

自分に関係がある内容で
はないから

55 5.9% 15 6.3% 7 4.0% 5 3.8% 4 3.3% 10 8.9% 14 9.2% 0 0.0%

時間や場所など参加条
件が合わないから

177 19.0% 62 25.8% 33 19.0% 25 19.2% 20 16.3% 20 17.9% 17 11.2% 0 0.0%

実施していることを知らな
かったから

489 52.4% 155 64.6% 101 58.0% 65 50.0% 59 48.0% 43 38.4% 63 41.4% 3 100.0%

その他 159 17.0% 15 6.3% 20 11.5% 12 9.2% 25 20.3% 33 29.5% 53 34.9% 1 33.3%

項　目
回答人数

年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答
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〈モデル地区(吉野小校区)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 44 － 20 － 24 － 0 －

興味がないから 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

参加の仕方が分からない
から

8 18.2% 4 20.0% 4 16.7% 0 0.0%

自分に関係がある内容で
はないから

2 4.5% 1 5.0% 1 4.2% 0 0.0%

時間や場所など参加条
件が合わないから

9 20.5% 5 25.0% 4 16.7% 0 0.0%

実施していることを知らな
かったから

29 65.9% 13 65.0% 16 66.7% 0 0.0%

その他 5 11.4% 1 5.0% 4 16.7% 0 0.0%

項　目
回答人数

性別

男性 女性 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 44 － 20 － 10 － 2 － 4 － 6 － 2 － 0 －

興味がないから 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

参加の仕方が分からな
いから

8 18.2% 2 10.0% 3 30.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0%

自分に関係がある内容で
はないから

2 4.5% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

時間や場所など参加条
件が合わないから

9 20.5% 5 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 2 33.3% 1 50.0% 0 0.0%

実施していることを知らな
かったから

29 65.9% 17 85.0% 7 70.0% 2 100.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 5 11.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 4 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数

年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答
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問６ あなたは、歩行者に関する以下の交通ルール・マナーを知っていますか。また、実際

に守っていますか。（１～５の項目ごとにア・イそれぞれについて「はい」「いいえ」

のいずれかに○） 

 

ア 知っている 

「道路を渡るときは、横断歩道、歩道橋を通行する」が 87.4％と最も高く、次いで、

「道路を渡るときは、必ず左右の安全を確認し、飛び出し、斜め横断はしない」86.9％、

「歩行者信号に必ず従う」86.4％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

回答人数 1,183 －

１． 道路を渡るときは、横断歩道、歩道橋
を通行する

1,034 87.4%

２． 道路を渡るときは、必ず左右の安全を
確認し、飛び出し、斜め横断はしない

1,028 86.9%

３． 歩行者信号に必ず従う 1,022 86.4%

４． 夜間、道路を歩くときは夜光反射材を
着用したり、懐中電灯を持ち歩く

687 58.1%

５． 歩道のないところでは、道路の右側を
歩く

935 79.0%

無回答 132 11.2%

項目

87.4%

86.9%

86.4%

58.1%

79.0%

11.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【属性別特徴】 

年代別では、大きな差異はない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈モデル地区(吉野小校区)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 56 － 23 － 12 － 5 － 7 － 7 － 2 － 0 －

１． 道路を渡るときは、横断歩
道、歩道橋を通行する

49 87.5% 23 100.0% 9 75.0% 4 80.0% 6 85.7% 5 71.4% 2 100.0% 0 0.0%

２． 道路を渡るときは、必ず左右の

安全を確認し、飛び出し、斜め

横断はしない
49 87.5% 23 100.0% 9 75.0% 4 80.0% 6 85.7% 5 71.4% 2 100.0% 0 0.0%

３． 歩行者信号に必ず従う 50 89.3% 23 100.0% 9 75.0% 4 80.0% 6 85.7% 6 85.7% 2 100.0% 0 0.0%

４． 夜間、道路を歩くときは夜光反

射材を着用したり、懐中電灯を

持ち歩く
37 66.1% 20 87.0% 6 50.0% 3 60.0% 3 42.9% 5 71.4% 0 0.0% 0 0.0%

５． 歩道のないところでは、道路

の右側を歩く
43 76.8% 22 95.7% 7 58.3% 4 80.0% 5 71.4% 5 71.4% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 5 8.9% 0 0.0% 2 16.7% 1 20.0% 1 14.3% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答項　目

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 － 288 － 220 － 186 － 177 － 139 － 170 － 3 －

１． 道路を渡るときは、横断歩
道、歩道橋を通行する

1,034 87.4% 256 88.9% 190 86.4% 164 88.2% 153 86.4% 121 87.1% 147 86.5% 3 100.0%

２． 道路を渡るときは、必ず左右の

安全を確認し、飛び出し、斜め

横断はしない
1,028 86.9% 256 88.9% 191 86.8% 164 88.2% 149 84.2% 118 84.9% 147 86.5% 3 100.0%

３． 歩行者信号に必ず従う 1,022 86.4% 254 88.2% 186 84.5% 164 88.2% 148 83.6% 120 86.3% 147 86.5% 3 100.0%

４． 夜間、道路を歩くときは夜光反

射材を着用したり、懐中電灯を

持ち歩く
687 58.1% 183 63.5% 121 55.0% 107 57.5% 91 51.4% 83 59.7% 101 59.4% 1 33.3%

５． 歩道のないところでは、道路

の右側を歩く
935 79.0% 233 80.9% 176 80.0% 155 83.3% 133 75.1% 111 79.9% 124 72.9% 3 100.0%

無回答 132 11.2% 28 9.7% 27 12.3% 20 10.8% 21 11.9% 15 10.8% 21 12.4% 0 0.0%

80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答項　目
回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳
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イ 実践している 

「道路を渡るときは、必ず左右の安全を確認し、飛び出し、斜め横断はしない」が 73.1％

と最も高く、次いで、「歩行者信号に必ず従う」71.9％、「道路を渡るときは、横断歩道、

歩道橋を通行する」71.3％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

年代別では、65～69 歳の「道路を渡るときは、横断歩道、歩道橋を通行する」「道路を

渡るときは、必ず左右の安全を確認し、飛び出し、斜め横断はしない」「歩行者信号に必

ず従う」「歩道のないところでは、道路の右側を歩く」の割合が他の年代と比較して高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

回答人数 1,183 －

１． 道路を渡るときは、横断歩道、歩道橋
を通行する

843 71.3%

２． 道路を渡るときは、必ず左右の安全を
確認し、飛び出し、斜め横断はしない

865 73.1%

３． 歩行者信号に必ず従う 851 71.9%

４． 夜間、道路を歩くときは夜光反射材を
着用したり、懐中電灯を持ち歩く

393 33.2%

５． 歩道のないところでは、道路の右側を
歩く

736 62.2%

無回答 284 24.0%

項目

71.3%

73.1%

71.9%

33.2%

62.2%

24.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 － 288 － 220 － 186 － 177 － 139 － 170 － 3 －

１． 道路を渡るときは、横断歩
道、歩道橋を通行する

843 71.3% 229 79.5% 171 77.7% 131 70.4% 116 65.5% 82 59.0% 114 67.1% 0 0.0%

２． 道路を渡るときは、必ず左右の

安全を確認し、飛び出し、斜め

横断はしない
865 73.1% 240 83.3% 176 80.0% 133 71.5% 116 65.5% 87 62.6% 113 66.5% 0 0.0%

３． 歩行者信号に必ず従う 851 71.9% 235 81.6% 170 77.3% 131 70.4% 117 66.1% 87 62.6% 111 65.3% 0 0.0%

４． 夜間、道路を歩くときは夜光反

射材を着用したり、懐中電灯を

持ち歩く
393 33.2% 99 34.4% 73 33.2% 64 34.4% 56 31.6% 42 30.2% 59 34.7% 0 0.0%

５． 歩道のないところでは、道路

の右側を歩く
736 62.2% 199 69.1% 150 68.2% 116 62.4% 100 56.5% 73 52.5% 98 57.6% 0 0.0%

無回答 284 24.0% 42 14.6% 39 17.7% 49 26.3% 51 28.8% 51 36.7% 49 28.8% 3 100.0%

回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答項　目
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〈モデル地区(吉野小校区)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 56 － 23 － 12 － 5 － 7 － 7 － 2 － 0 －

１． 道路を渡るときは、横断歩
道、歩道橋を通行する

41 73.2% 22 95.7% 8 66.7% 2 40.0% 4 57.1% 3 42.9% 2 100.0% 0 0.0%

２． 道路を渡るときは、必ず左右の

安全を確認し、飛び出し、斜め

横断はしない
42 75.0% 23 100.0% 9 75.0% 3 60.0% 3 42.9% 3 42.9% 1 50.0% 0 0.0%

３． 歩行者信号に必ず従う 39 69.6% 21 91.3% 9 75.0% 3 60.0% 3 42.9% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

４． 夜間、道路を歩くときは夜光反

射材を着用したり、懐中電灯を

持ち歩く
22 39.3% 13 56.5% 3 25.0% 1 20.0% 2 28.6% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

５． 歩道のないところでは、道路

の右側を歩く
34 60.7% 20 87.0% 6 50.0% 3 60.0% 2 28.6% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 12 21.4% 0 0.0% 3 25.0% 2 40.0% 3 42.9% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0%

回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答項　目
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問７ あなたは、自動車を運転しますか。（１つに○） 

 

自転車の運転については、「運転する」が 46.3％と最も高く、次いで、「運転免許を持

っていない」40.8％、「（運転免許を持っているが）運転しない」4.4％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

年代別では、「運転する」の割合が 65～69 歳が最も高く、年代が上がるにつれ、割合

が減るとともに、75 歳以上の「免許を持っていない」の割合が大きく増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈モデル地区(吉野小校区)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

運転する 548 46.3%

たまに運転する 46 3.9%

（運転免許を持っているが）運転しない 52 4.4%

運転免許を持っていない 483 40.8%

無回答 54 4.6%

46.3%

3.9%

4.4%

40.8%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 56 100.0% 23 95.7% 12 100.0% 5 100.0% 7 71.4% 7 100.0% 2 100.0% 0 0.0%

運転する 40 71.4% 19 82.6% 11 91.7% 4 80.0% 4 57.1% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0%

たまに運転する 1 1.8% 1 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

（運転免許を持っている
が）運転しない

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

運転免許を持っていない 12 21.4% 2 8.7% 1 8.3% 1 20.0% 1 14.3% 5 71.4% 2 100.0% 0 0.0%

無回答 3 5.4% 1 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数

年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 288 100.0% 220 100.0% 186 100.0% 177 100.0% 139 100.0% 170 100.0% 3 100.0%

運転する 548 46.3% 206 71.5% 139 63.2% 93 50.0% 74 41.8% 25 18.0% 10 5.9% 1 33.3%

たまに運転する 46 3.9% 21 7.3% 9 4.1% 8 4.3% 3 1.7% 4 2.9% 1 0.6% 0 0.0%

（運転免許を持っている
が）運転しない

52 4.4% 14 4.9% 10 4.5% 4 2.2% 6 3.4% 6 4.3% 12 7.1% 0 0.0%

運転免許を持っていない 483 40.8% 39 13.5% 57 25.9% 76 40.9% 75 42.4% 95 68.3% 139 81.8% 2 66.7%

無回答 54 4.6% 8 2.8% 5 2.3% 5 2.7% 19 10.7% 9 6.5% 8 4.7% 0 0.0%

項　目
回答人数

年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答
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回答数 構成比

回答人数 594 －

１． 横断歩道を渡る歩行者等がいる場合
は一時停止する

563 94.8%

２． 酒気を帯びて運転してはならない 567 95.5%

３． 運転中は、カーナビ・携帯電話などの
操作を行わない

560 94.3%

４． 夕暮れ時は、早めにライトを点灯する 563 94.8%

５． 歩行者、自転車の傍を通行するとき
は、安全な間隔を空けるか徐行する

564 94.9%

無回答 26 4.4%

項目

94.8%

95.5%

94.3%

94.8%

94.9%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問７で『１．運転する』又は『２．たまに運転する』と回答された方にお聞きします。 

問７－１ あなたは、次の自動車の運転に関する交通ルール・マナーを知っていますか。 

     また、実際に守っていますか。（１～５の項目ごとに、ア・イそれぞれについて

「はい」「いいえ」のいずれかに○） 

 

ア 知っている 

「酒気を帯びて運転してはならない」が 95.5％と最も高く、次いで、「歩行者、自転車

の傍を通行するときは、安全な間隔を空けるか徐行する」94.9％、「横断歩道を渡る歩行

者等がいる場合は一時停止する」「夕暮れ時は、早めにライトを点灯する」94.8％の順と

なっている。 
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【属性別特徴】 

年代別では、85～89 歳の「運転中は、カーナビ・携帯電話などの操作を行わない」の

割合が他の年代と比較して低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈モデル地区(吉野小校区)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 41 － 20 － 11 － 4 － 4 － 2 － 0 － 0 －

１． 横断歩道を渡る歩行者等が

いる場合は一時停止する
39 95.1% 20 100.0% 10 90.9% 4 100.0% 3 75.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

２． 酒気を帯びて運転しては
ならない

39 95.1% 20 100.0% 10 90.9% 4 100.0% 3 75.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

３． 運転中は、カーナビ・携帯電

話などの操作を行わない
39 95.1% 20 100.0% 10 90.9% 4 100.0% 3 75.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

４． 夕暮れ時は、早めにライト
を点灯する

39 95.1% 20 100.0% 10 90.9% 4 100.0% 3 75.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

５． 歩行者、自転車の傍を通行す

るときは、安全な間隔を空ける

か徐行する
40 97.6% 20 100.0% 11 100.0% 4 100.0% 3 75.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 594 － 227 － 148 － 101 － 77 － 29 － 11 － 1 －

１． 横断歩道を渡る歩行者等が

いる場合は一時停止する
563 94.8% 219 96.5% 137 92.6% 95 94.1% 73 94.8% 27 93.1% 11 100.0% 1 100.0%

２． 酒気を帯びて運転しては
ならない

567 95.5% 219 96.5% 138 93.2% 97 96.0% 73 94.8% 28 96.6% 11 100.0% 1 100.0%

３． 運転中は、カーナビ・携帯電

話などの操作を行わない
560 94.3% 219 96.5% 138 93.2% 95 94.1% 72 93.5% 24 82.8% 11 100.0% 1 100.0%

４． 夕暮れ時は、早めにライト
を点灯する

563 94.8% 217 95.6% 137 92.6% 97 96.0% 72 93.5% 28 96.6% 11 100.0% 1 100.0%

５． 歩行者、自転車の傍を通行す

るときは、安全な間隔を空ける

か徐行する
564 94.9% 218 96.0% 137 92.6% 97 96.0% 73 94.8% 28 96.6% 10 90.9% 1 100.0%

無回答 26 4.4% 8 3.5% 9 6.1% 4 4.0% 4 5.2% 1 3.4% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答
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イ 実践している 

「酒気を帯びて運転してはならない」「歩行者、自転車の傍を通行するときは、安全な

間隔を空けるか徐行する」が 88.9％と最も高く、次いで、「横断歩道を渡る歩行者等がい

る場合は一時停止する」88.2％、「夕暮れ時は、早めにライトを点灯する」85.2％の順と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

回答人数 594 －

１． 横断歩道を渡る歩行者等がいる場合
は一時停止する

524 88.2%

２． 酒気を帯びて運転してはならない 528 88.9%

３． 運転中は、カーナビ・携帯電話などの
操作を行わない

497 83.7%

４． 夕暮れ時は、早めにライトを点灯する 506 85.2%

５． 歩行者、自転車の傍を通行するとき
は、安全な間隔を空けるか徐行する

528 88.9%

無回答 61 10.3%

項目

88.2%

88.9%

83.7%

85.2%

88.9%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【属性別特徴】 

年代別では、すべての回答項目において、80～84 歳・85～89 歳の割合が他の年代と

比較して低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈モデル地区(吉野小校区)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 41 － 20 － 11 － 4 － 4 － 2 － 0 － 0 －

１． 横断歩道を渡る歩行者等が

いる場合は一時停止する
35 85.4% 19 95.0% 10 90.9% 3 75.0% 2 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

２． 酒気を帯びて運転しては
ならない

35 85.4% 19 95.0% 10 90.9% 3 75.0% 2 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

３． 運転中は、カーナビ・携帯電

話などの操作を行わない
33 80.5% 18 90.0% 9 81.8% 3 75.0% 2 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

４． 夕暮れ時は、早めにライト
を点灯する

32 78.0% 18 90.0% 9 81.8% 2 50.0% 2 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

５． 歩行者、自転車の傍を通行す

るときは、安全な間隔を空ける

か徐行する
34 82.9% 19 95.0% 9 81.8% 3 75.0% 2 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 5 12.2% 0 0.0% 1 9.1% 1 25.0% 2 50.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 594 － 227 － 148 － 101 － 77 － 29 － 11 － 1 －

１． 横断歩道を渡る歩行者等が

いる場合は一時停止する
524 88.2% 212 93.4% 135 91.2% 84 83.2% 61 79.2% 22 75.9% 9 81.8% 1 100.0%

２． 酒気を帯びて運転しては
ならない

528 88.9% 217 95.6% 135 91.2% 85 84.2% 59 76.6% 22 75.9% 9 81.8% 1 100.0%

３． 運転中は、カーナビ・携帯電

話などの操作を行わない
497 83.7% 201 88.5% 126 85.1% 82 81.2% 58 75.3% 20 69.0% 9 81.8% 1 100.0%

４． 夕暮れ時は、早めにライト
を点灯する

506 85.2% 204 89.9% 129 87.2% 83 82.2% 58 75.3% 22 75.9% 9 81.8% 1 100.0%

５． 歩行者、自転車の傍を通行す

るときは、安全な間隔を空ける

か徐行する
528 88.9% 217 95.6% 132 89.2% 85 84.2% 61 79.2% 22 75.9% 10 90.9% 1 100.0%

無回答 61 10.3% 9 4.0% 12 8.1% 16 15.8% 16 20.8% 7 24.1% 1 9.1% 0 0.0%

回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答項　目
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問８ あなたは、自動車に乗車するときは、後部座席の同乗者も含め、シートベルトを着

用しなければならないことを知っていますか。また、実際に着用していますか。 

（１～３の項目ごとに、ア・イそれぞれについて「はい」「いいえ」のいずれかに○） 

 

ア 知っている 

「助手席のシートベルト着用」が 79.9％と最も高く、次いで、「運転席のシートベルト

着用」75.9％、「後部座席のシートベルト着用」73.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

年代別では、すべての回答項目において、65～69 歳の割合が他の年代と比較して高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈モデル地区(吉野小校区)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

回答人数 1,183 －

１． 運転席のシートベルト着用 898 75.9%

２． 助手席のシートベルト着用 945 79.9%

３． 後部座席のシートベルト着用 864 73.0%

無回答 204 17.2%

項目

75.9%

79.9%

73.0%

17.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 56 － 23 － 12 － 5 － 7 － 7 － 2 － 0 －

１． 運転席のシートベルト着用 47 83.9% 23 100.0% 9 75.0% 5 100.0% 7 100.0% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

２． 助手席のシートベルト着用 47 83.9% 23 100.0% 9 75.0% 5 100.0% 7 100.0% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

３． 後部座席のシートベルト着
用

44 78.6% 20 87.0% 9 75.0% 5 100.0% 7 100.0% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 8 14.3% 0 0.0% 2 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 4 57.1% 2 100.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 － 288 － 220 － 186 － 177 － 139 － 170 － 3 －

１． 運転席のシートベルト着用 898 75.9% 248 86.1% 174 79.1% 147 79.0% 121 68.4% 88 63.3% 118 69.4% 2 66.7%

２． 助手席のシートベルト着用 945 79.9% 252 87.5% 177 80.5% 153 82.3% 133 75.1% 98 70.5% 130 76.5% 2 66.7%

３． 後部座席のシートベルト着
用

864 73.0% 234 81.3% 170 77.3% 142 76.3% 119 67.2% 89 64.0% 108 63.5% 2 66.7%

無回答 204 17.2% 33 11.5% 38 17.3% 28 15.1% 36 20.3% 35 25.2% 33 19.4% 1 33.3%

80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳項　目
回答人数
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イ 着用している 

「助手席のシートベルト着用」が 75.6％と最も高く、次いで、「運転席のシートベルト

着用」67.0％、「後部座席のシートベルト着用」49.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

年代別では、「運転席のシートベルト」「助手席のシートベルト」を「着用している」割

合が年代が高くなるにつれて低下している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈モデル地区(吉野小校区)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

回答人数 1,183 －

１． 運転席のシートベルト着用 793 67.0%

２． 助手席のシートベルト着用 894 75.6%

３． 後部座席のシートベルト着用 581 49.1%

無回答 246 20.8%

項目

67.0%

75.6%

49.1%

20.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 56 － 23 － 12 － 5 － 7 － 7 － 2 － 0 －

１． 運転席のシートベルト着用 43 76.8% 21 91.3% 8 66.7% 5 100.0% 5 71.4% 3 42.9% 1 50.0% 0 0.0%

２． 助手席のシートベルト着用 45 80.4% 22 95.7% 9 75.0% 5 100.0% 5 71.4% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0%

３． 後部座席のシートベルト着
用

32 57.1% 14 60.9% 5 41.7% 4 80.0% 5 71.4% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 7 12.5% 0 0.0% 3 25.0% 0 0.0% 1 14.3% 2 28.6% 1 50.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 － 288 － 220 － 186 － 177 － 139 － 170 － 3 －

１． 運転席のシートベルト着用 793 67.0% 239 83.0% 163 74.1% 124 66.7% 104 58.8% 76 54.7% 86 50.6% 1 33.3%

２． 助手席のシートベルト着用 894 75.6% 249 86.5% 176 80.0% 137 73.7% 123 69.5% 93 66.9% 114 67.1% 2 66.7%

３． 後部座席のシートベルト着
用

581 49.1% 123 42.7% 116 52.7% 94 50.5% 80 45.2% 76 54.7% 90 52.9% 2 66.7%

無回答 246 20.8% 36 12.5% 41 18.6% 44 23.7% 46 26.0% 38 27.3% 40 23.5% 1 33.3%

回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答項　目
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問 9 あなたは、夜間や薄暗いときに外出する際、夜光反射材を活用することの効果を知

っていますか。（１つに○） 

 

夜光反射材の効果については、「知っている」が 86.0％、「知らない」が 7.5％となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

年代別では、65～69 歳・70～74 歳の「知っている」の割合が他の年代と比較して高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈モデル地区(吉野小校区)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

知っている 1,017 86.0%

知らない 89 7.5%

無回答 77 6.5%

86.0%

7.5%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 56 100.0% 23 100.0% 12 100.0% 5 100.0% 7 100.0% 7 100.0% 2 100.0% 0 0.0%

知っている 49 87.5% 20 87.0% 11 91.7% 5 100.0% 6 85.7% 6 85.7% 1 50.0% 0 0.0%

知らない 4 7.1% 3 13.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 3 5.4% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 288 100.0% 220 100.0% 186 100.0% 177 100.0% 139 100.0% 170 100.0% 3 100.0%

知っている 1017 86.0% 268 93.1% 198 90.0% 164 88.2% 141 79.7% 117 84.2% 126 74.1% 3 100.0%

知らない 89 7.5% 12 4.2% 14 6.4% 11 5.9% 13 7.3% 13 9.4% 26 15.3% 0 0.0%

無回答 77 6.5% 8 2.8% 8 3.6% 11 5.9% 23 13.0% 9 6.5% 18 10.6% 0 0.0%

項　目
回答人数 年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答
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問 10 あなたは、夜間や薄暗いときに外出する際、夜光反射材を活用していますか。 

   （１つに○） 

 

夜光反射材の活用については、「夜間や薄暗いときは外出しない」が 50.0％と最も高く、

次いで、「活用していない」29.8％、「たまに活用している」6.0％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

年代別では、75 歳以上の年代では「夜間や薄暗いときは外出しない」の割合が 50％以

上を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈モデル地区(吉野小校区)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

必ず活用している 68 5.7%

たまに活用している 71 6.0%

夜間や薄暗いときは外出しない 592 50.0%

活用していない 352 29.8%

無回答 100 8.5%

5.7%

6.0%

50.0%

29.8%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 56 100.0% 23 100.0% 12 100.0% 5 100.0% 7 100.0% 7 100.0% 2 100.0% 0 0.0%

必ず活用している 3 5.4% 1 4.3% 1 8.3% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

たまに活用している 6 10.7% 4 17.4% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

夜間や薄暗いときは外出
しない

23 41.1% 8 34.8% 4 33.3% 3 60.0% 4 57.1% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0%

活用していない 23 41.1% 10 43.5% 5 41.7% 2 40.0% 2 28.6% 2 28.6% 2 100.0% 0 0.0%

無回答 1 1.8% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数

年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 288 100.0% 220 100.0% 186 100.0% 177 100.0% 139 100.0% 170 100.0% 3 100.0%

必ず活用している 68 5.7% 15 5.2% 12 5.5% 11 5.9% 15 8.5% 10 7.2% 5 2.9% 0 0.0%

たまに活用している 71 6.0% 26 9.0% 12 5.5% 16 8.6% 7 4.0% 6 4.3% 4 2.4% 0 0.0%

夜間や薄暗いときは外出
しない

592 50.0% 108 37.5% 99 45.0% 96 51.6% 104 58.8% 88 63.3% 95 55.9% 2 66.7%

活用していない 352 29.8% 130 45.1% 85 38.6% 48 25.8% 30 16.9% 24 17.3% 34 20.0% 1 33.3%

無回答 100 8.5% 9 3.1% 12 5.5% 15 8.1% 21 11.9% 11 7.9% 32 18.8% 0 0.0%

項　目
回答人数

年代

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答
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問 11 この１年間（平成３０年７月から令和元年６月まで）に転んだこと、または、転び

そうになりヒヤリとしたことがありますか。（１つに○） 

 

転んだ(転びそうになった)経験の有無については、「ない」が 53.7％、「ある」が 40.2％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、女性の「ある」の割合が男性と比較して高くなっている。 

年代別では、75 歳以上の「ある」の割合が 65～74 歳と比較して高くなっている。 

性年代別では、男女ともに 75 歳以上の「ある」の割合が 65～74 歳と比較して高くな

っている。なお、男性の 65～74 歳は「ない」、女性の 75 歳以上は「ある」の割合が高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

ある 476 40.2%

ない 635 53.7%

無回答 72 6.1%

40.2%

53.7%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0% 508 100.0% 672 100.0% 3 100.0%

ある 476 40.2% 228 37.6% 248 43.1% 0 0.0% 183 36.0% 292 43.5% 1 33.3%

ない 635 53.7% 345 56.9% 290 50.3% 0 0.0% 308 60.6% 325 48.4% 2 66.7%

無回答 72 6.1% 33 5.4% 38 6.6% 1 100.0% 17 3.3% 55 8.2% 0 0.0%

性別

項　目
回答人数

男性 女性 無回答

年代

65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 253 100.0% 351 100.0% 2 100.0% 254 100.0% 321 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

ある 476 40.2% 81 32.0% 147 41.9% 0 0.0% 102 40.2% 145 45.2% 1 100.0% 0 0.0%

ない 635 53.7% 160 63.2% 183 52.1% 2 100.0% 148 58.3% 142 44.2% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 72 6.1% 12 4.7% 21 6.0% 0 0.0% 4 1.6% 34 10.6% 0 0.0% 1 100.0%

項　目
回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答
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〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 45 100.0% 18 100.0% 0 0.0% 36 100.0% 26 100.0% 1 100.0%

ある 26 41.3% 20 44.4% 6 33.3% 0 0.0% 14 38.9% 12 46.2% 0 0.0%

ない 34 54.0% 23 51.1% 11 61.1% 0 0.0% 22 61.1% 11 42.3% 1 100.0%

無回答 3 4.8% 2 4.4% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 3 11.5% 0 0.0%

項　目
回答人数

男性 女性 無回答

性別 年代

65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 29 100.0% 15 100.0% 1 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

ある 26 41.3% 13 44.8% 7 46.7% 0 0.0% 1 14.3% 5 45.5% 0 0.0% 0 0.0%

ない 34 54.0% 16 55.2% 6 40.0% 1 100.0% 6 85.7% 5 45.5% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 3 4.8% 0 0.0% 2 13.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 11 で『１．ある』と回答された方にお聞きします。 

問 11－１ 転んだことがある、または、転びそうになりヒヤリとした場所はどこですか。 

     （１～８の場所ごとに、ア・イそれぞれについて「はい」「いいえ」のいずれか

に○） 

 

ア 転んだことがある 

「外出先」が 30.0％と最も高く、次いで、「玄関・廊下」18.5％、「居間」17.9％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

回答人数 476 －

１． 玄関・廊下 88 18.5%

２． 階段 64 13.4%

３． 浴室 32 6.7%

４． トイレ 24 5.0%

５． 寝室 58 12.2%

６． 居間 85 17.9%

７． 外出先 143 30.0%

８． その他 52 10.9%

無回答 72 15.1%

項目

18.5%

13.4%

6.7%

5.0%

12.2%

17.9%

30.0%

10.9%

15.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【属性別特徴】 

性別では、女性の「玄関・廊下」「寝室」「居間」の割合が男性と比較して高くなってい

る。 

年代別では、75 歳以上で「玄関・廊下」「寝室」「居間」の割合が 65～74 歳と比較し

て高くなっている。 

性年代別では、男女ともに 75 歳以上の「玄関・廊下」「トイレ」「寝室」「居間」が 65

～74 歳と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 476 － 228 － 248 － 0 － 183 － 292 － 1 －

１． 玄関・廊下 88 18.5% 38 16.7% 50 20.2% 0 0.0% 25 13.7% 63 21.6% 0 0.0%

２． 階段 64 13.4% 31 13.6% 33 13.3% 0 0.0% 28 15.3% 36 12.3% 0 0.0%

３． 浴室 32 6.7% 15 6.6% 17 6.9% 0 0.0% 9 4.9% 22 7.5% 1 100.0%

４． トイレ 24 5.0% 10 4.4% 14 5.6% 0 0.0% 4 2.2% 20 6.8% 0 0.0%

５． 寝室 58 12.2% 20 8.8% 38 15.3% 0 0.0% 9 4.9% 48 16.4% 1 100.0%

６． 居間 85 17.9% 36 15.8% 49 19.8% 0 0.0% 18 9.8% 66 22.6% 1 100.0%

７． 外出先 143 30.0% 70 30.7% 73 29.4% 0 0.0% 57 31.1% 86 29.5% 0 0.0%

８． その他 52 10.9% 26 11.4% 26 10.5% 0 0.0% 17 9.3% 35 12.0% 0 0.0%

無回答 72 15.1% 37 16.2% 35 14.1% 0 0.0% 29 15.8% 43 14.7% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別

男性 女性 無回答

年代

65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 476 － 81 － 147 － 0 － 102 － 145 － 1 － 0 －

１． 玄関・廊下 88 18.5% 6 7.4% 32 21.8% 0 0.0% 19 18.6% 31 21.4% 0 0.0% 0 0.0%

２． 階段 64 13.4% 14 17.3% 17 11.6% 0 0.0% 14 13.7% 19 13.1% 0 0.0% 0 0.0%

３． 浴室 32 6.7% 4 4.9% 11 7.5% 0 0.0% 5 4.9% 11 7.6% 1 100.0% 0 0.0%

４． トイレ 24 5.0% 1 1.2% 9 6.1% 0 0.0% 3 2.9% 11 7.6% 0 0.0% 0 0.0%

５． 寝室 58 12.2% 4 4.9% 16 10.9% 0 0.0% 5 4.9% 32 22.1% 1 100.0% 0 0.0%

６． 居間 85 17.9% 6 7.4% 30 20.4% 0 0.0% 12 11.8% 36 24.8% 1 100.0% 0 0.0%

７． 外出先 143 30.0% 27 33.3% 43 29.3% 0 0.0% 30 29.4% 43 29.7% 0 0.0% 0 0.0%

８． その他 52 10.9% 7 8.6% 19 12.9% 0 0.0% 10 11.0% 16 11.0% 0 11.0% 0 0.0%

無回答 72 15.1% 12 14.8% 25 17.0% 0 0.0% 17 16.7% 18 12.4% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答



【高齢者】                                     

170 

 

〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 26 － 20 － 6 － 0 － 14 － 12 － 0 －

１． 玄関・廊下 6 23.1% 4 20.0% 2 33.3% 0 0.0% 1 7.1% 5 41.7% 0 0.0%

２． 階段 4 15.4% 3 15.0% 1 16.7% 0 0.0% 1 7.1% 3 25.0% 0 0.0%

３． 浴室 1 3.8% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0%

４． トイレ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５． 寝室 2 7.7% 1 5.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 16.7% 0 0.0%

６． 居間 2 7.7% 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 16.7% 0 0.0%

７． 外出先 8 30.8% 6 30.0% 2 33.3% 0 0.0% 5 35.7% 3 25.0% 0 0.0%

８． その他 1 3.8% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0%

無回答 3 11.5% 2 10.0% 1 16.7% 0 0.0% 1 7.1% 2 16.7% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 26 － 13 － 7 － 0 － 1 － 5 － 0 － 0 －

１． 玄関・廊下 6 23.1% 1 7.7% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0%

２． 階段 4 15.4% 0 0.0% 3 42.9% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３． 浴室 1 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

４． トイレ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５． 寝室 2 7.7% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

６． 居間 2 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0%

７． 外出先 8 30.8% 5 38.5% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0%

８． その他 1 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 3 11.5% 1 7.7% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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イ ヒヤリとしたことがある 

「外出先」が 42.0％と最も高く、次いで、「階段」40.1％、「玄関・廊下」36.1％の順と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 構成比

回答人数 476 －

１． 玄関・廊下 172 36.1%

２． 階段 191 40.1%

３． 浴室 93 19.5%

４． トイレ 63 13.2%

５． 寝室 78 16.4%

６． 居間 123 25.8%

７． 外出先 200 42.0%

８． その他 51 10.7%

無回答 81 17.0%

項目

36.1%

40.1%

19.5%

13.2%

16.4%

25.8%

42.0%

10.7%

17.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【属性別特徴】 

性別では、男性で「階段」「外出先」の割合が女性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「階段」「外出先」の割合が 75 歳以上と比較して高くなって

いる。 

性年代別では、男女ともに 65～74 歳の「階段」「外出先」の割合が 75 歳以上と比較し

て高くなっている。なお、男性の 75 歳以上の「玄関・廊下」「浴室」「トイレ」「寝室」

「居間」の割合が 65～74 歳と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 476 － 228 － 248 － 0 － 183 － 292 － 1 －

１． 玄関・廊下 172 36.1% 73 32.0% 99 39.9% 0 0.0% 63 34.4% 109 37.3% 0 0.0%

２． 階段 191 40.1% 100 43.9% 91 36.7% 0 0.0% 84 45.9% 107 36.6% 0 0.0%

３． 浴室 93 19.5% 48 21.1% 45 18.1% 0 0.0% 23 12.6% 69 23.6% 1 100.0%

４． トイレ 63 13.2% 28 12.3% 35 14.1% 0 0.0% 7 3.8% 56 19.2% 0 0.0%

５． 寝室 78 16.4% 31 13.6% 47 19.0% 0 0.0% 18 9.8% 59 20.2% 1 100.0%

６． 居間 123 25.8% 48 21.1% 75 30.2% 0 0.0% 37 20.2% 85 29.1% 1 100.0%

７． 外出先 200 42.0% 99 43.4% 101 40.7% 0 0.0% 88 48.1% 112 38.4% 0 0.0%

８． その他 51 10.7% 28 12.3% 23 9.3% 0 0.0% 21 11.5% 30 10.3% 0 0.0%

無回答 81 17.0% 40 17.5% 41 16.5% 0 0.0% 24 13.1% 57 19.5% 0 0.0%

回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答項　目

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 476 － 81 － 147 － 0 － 102 － 145 － 1 － 0 －

１． 玄関・廊下 172 36.1% 21 25.9% 52 35.4% 0 0.0% 42 41.2% 57 39.3% 0 0.0% 0 0.0%

２． 階段 191 40.1% 43 53.1% 57 38.8% 0 0.0% 41 40.2% 50 34.5% 0 0.0% 0 0.0%

３． 浴室 93 19.5% 13 16.0% 35 23.8% 0 0.0% 10 9.8% 34 23.4% 1 100.0% 0 0.0%

４． トイレ 63 13.2% 3 3.7% 25 17.0% 0 0.0% 4 3.9% 31 21.4% 0 0.0% 0 0.0%

５． 寝室 78 16.4% 7 8.6% 24 16.3% 0 0.0% 11 10.8% 35 24.1% 1 100.0% 0 0.0%

６． 居間 123 25.8% 9 11.1% 39 26.5% 0 0.0% 28 27.5% 46 31.7% 1 100.0% 0 0.0%

７． 外出先 200 42.0% 40 49.4% 59 40.1% 0 0.0% 48 47.1% 53 36.6% 0 0.0% 0 0.0%

８． その他 51 10.7% 11 11.0% 17 11.6% 0 0.0% 10 11.0% 13 11.0% 0 11.0% 0 0.0%

無回答 81 17.0% 10 12.3% 30 20.4% 0 0.0% 14 13.7% 27 18.6% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 26 － 20 － 6 － 0 － 14 － 12 － 0 －

１． 玄関・廊下 7 26.9% 4 20.0% 3 50.0% 0 0.0% 3 21.4% 4 33.3% 0 0.0%

２． 階段 15 57.7% 11 55.0% 4 66.7% 0 0.0% 8 57.1% 7 58.3% 0 0.0%

３． 浴室 4 15.4% 4 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 21.4% 1 8.3% 0 0.0%

４． トイレ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５． 寝室 1 3.8% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0%

６． 居間 1 3.8% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0%

７． 外出先 11 42.3% 9 45.0% 2 33.3% 0 0.0% 7 50.0% 4 33.3% 0 0.0%

８． その他 1 3.8% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 3 11.5% 2 10.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 25.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 26 － 13 － 7 － 0 － 1 － 5 － 0 － 0 －

１． 玄関・廊下 7 26.9% 3 23.1% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0%

２． 階段 15 57.7% 7 53.8% 4 57.1% 0 0.0% 1 100.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0%

３． 浴室 4 15.4% 3 23.1% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４． トイレ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５． 寝室 1 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

６． 居間 1 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

７． 外出先 11 42.3% 7 53.8% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0%

８． その他 1 3.8% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 3 11.5% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 12 転倒に対する不安はありますか。（１つに○） 

 

転倒に関する不安については、「不安を感じる」が 54.3％と最も高く、次いで、「不安

を感じない」25.4％、「どちらでもない」14.4％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、女性の「不安を感じる」の割合が男性と比較して高くなっている。 

年代別では、75 歳以上の「不安を感じる」の割合が 65～74 歳よりも高くなっている。 

性年代別では、男女ともに 75 歳以上の「不安を感じる」の割合が 65～74 歳と比較し

て高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

不安を感じる 642 54.3%

不安を感じない 301 25.4%

どちらでもない 170 14.4%

その他 10 0.8%

無回答 60 5.1%

54.3%

25.4%

14.4%

0.8%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0% 508 100.0% 672 100.0% 3 100.0%

不安を感じる 642 54.3% 292 48.2% 350 60.8% 0 0.0% 219 43.1% 421 62.6% 2 66.7%

不安を感じない 301 25.4% 205 33.8% 96 16.7% 0 0.0% 179 35.2% 122 18.2% 0 0.0%

どちらでもない 170 14.4% 85 14.0% 84 14.6% 1 100.0% 90 17.7% 79 11.8% 1 33.3%

その他 10 0.8% 2 0.3% 8 1.4% 0 0.0% 2 0.4% 8 1.2% 0 0.0%

無回答 60 5.1% 22 3.6% 38 6.6% 0 0.0% 18 3.5% 42 6.3% 0 0.0%

年代

65～74歳 75歳以上 無回答項　目
回答人数

性別

男性 女性 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 253 100.0% 351 100.0% 2 100.0% 254 100.0% 321 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

不安を感じる 642 54.3% 90 35.6% 201 57.3% 1 50.0% 129 50.8% 220 68.5% 1 100.0% 0 0.0%

不安を感じない 301 25.4% 119 47.0% 86 24.5% 0 0.0% 60 23.6% 36 11.2% 0 0.0% 0 0.0%

どちらでもない 170 14.4% 37 14.6% 47 13.4% 1 50.0% 52 20.5% 32 10.0% 0 0.0% 1 100.0%

その他 10 0.8% 0 0.0% 2 0.6% 0 0.0% 2 0.8% 6 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 60 5.1% 7 2.8% 15 4.3% 0 0.0% 11 4.3% 27 8.4% 0 0.0% 0 0.0%

65～74歳 75歳以上 無回答
無回答項　目

回答人数
男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 45 100.0% 18 100.0% 0 0.0% 36 100.0% 26 100.0% 1 100.0%

不安を感じる 29 46.0% 18 40.0% 11 61.1% 0 0.0% 12 33.3% 17 65.4% 0 0.0%

不安を感じない 23 36.5% 20 44.4% 3 16.7% 0 0.0% 17 47.2% 6 23.1% 0 0.0%

どちらでもない 9 14.3% 5 11.1% 4 22.2% 0 0.0% 5 13.9% 3 11.5% 1 100.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 3.2% 2 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.6% 0 0.0% 0 0.0%

回答人数
性別

男性 女性 無回答

年代

65～74歳 75歳以上 無回答項　目

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 29 100.0% 15 100.0% 1 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

不安を感じる 29 46.0% 9 31.0% 9 60.0% 0 0.0% 3 42.9% 8 72.7% 0 0.0% 0 0.0%

不安を感じない 23 36.5% 15 51.7% 5 33.3% 0 0.0% 2 28.6% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

どちらでもない 9 14.3% 3 10.3% 1 6.7% 1 100.0% 2 28.6% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 3.2% 2 6.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数

男性 女性
無回答

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 13 転倒を予防するために必要と思うことは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

転倒を予防するために必要と思うことについては、「日頃からの体力づくり」が 79.6％

と最も高く、次いで、「環境の整備（住宅の改修や履物の注意など）」47.0％、「食生活の

改善」36.3％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 －

日頃からの体力づくり 942 79.6%

運動能力や筋力の向上のための教室
などへの参加

318 26.9%

食生活の改善 430 36.3%

薬の副作用（めまいや、ふらつきなど）
への注意

240 20.3%

環境の整備（住宅の改修や履物の注
意など）

556 47.0%

その他 54 4.6%

無回答 68 5.7%

79.6%

26.9%

36.3%

20.3%

47.0%

4.6%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【属性別特徴】 

性別では、男性の「日頃からの体力づくり」の割合が女性と比較して高く、女性では

「運動能力や筋力の向上のための教室などへの参加」「食生活の改善」「環境の整備（住

宅の改修や履物の注意など）」の割合が男性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「日頃からの体力づくり」「運動能力や筋力の向上のための

教室などへの参加」の割合が 75 歳以上と比較して高く、75 歳以上では「薬の副作用（め

まいや、ふらつきなど）への注意」の割合が 65～74 歳と比較して高くなっている。 

性年代別では、男性の 65～74 歳の「日頃からの体力づくり」が 75 歳以上と比較して

高く、女性の 65～74 歳の「日頃からの体力づくり」「運動能力や筋力の向上のための教

室などへの参加」「食生活の改善」「環境の整備（住宅の改修や履物の注意など）」の割合

が 75 歳以上と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 － 606 － 576 － 1 － 508 － 672 － 3 －

日頃からの体力づくり 942 79.6% 492 81.2% 450 78.1% 0 0.0% 445 87.6% 494 73.5% 3 100.0%

運動能力や筋力の向上の
ための教室などへの参加

318 26.9% 129 21.3% 189 32.8% 0 0.0% 157 30.9% 160 23.8% 1 33.3%

食生活の改善 430 36.3% 190 31.4% 240 41.7% 0 0.0% 201 39.6% 229 34.1% 0 0.0%

薬の副作用（めまいや、
ふらつきなど）への注意

240 20.3% 108 17.8% 132 22.9% 0 0.0% 81 15.9% 159 23.7% 0 0.0%

環境の整備（住宅の改
修や履物の注意など）

556 47.0% 261 43.1% 295 51.2% 0 0.0% 245 48.2% 309 46.0% 2 66.7%

その他 54 4.6% 28 4.6% 26 4.5% 0 0.0% 25 4.9% 29 4.3% 0 0.0%

無回答 68 5.7% 31 5.1% 36 6.3% 1 100.0% 15 3.0% 53 7.9% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別

男性 女性 無回答

年代

65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 － 253 － 351 － 2 － 254 － 321 － 1 － 1 －

日頃からの体力づくり 942 79.6% 218 86.2% 272 77.5% 2 100.0% 227 89.4% 222 69.2% 1 100.0% 0 0.0%

運動能力や筋力の向上の
ための教室などへの参加

318 26.9% 58 22.9% 70 19.9% 1 50.0% 99 39.0% 90 28.0% 0 0.0% 0 0.0%

食生活の改善 430 36.3% 83 32.8% 107 30.5% 0 0.0% 118 46.5% 122 38.0% 0 0.0% 0 0.0%

薬の副作用（めまいや、
ふらつきなど）への注意

240 20.3% 31 12.3% 77 21.9% 0 0.0% 50 19.7% 82 25.5% 0 0.0% 0 0.0%

環境の整備（住宅の改
修や履物の注意など）

556 47.0% 108 42.7% 152 43.3% 1 50.0% 137 53.9% 157 48.9% 1 100.0% 0 0.0%

その他 54 4.6% 13 5.1% 15 4.3% 0 0.0% 12 4.7% 14 4.4% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 68 5.7% 8 3.2% 23 6.6% 0 0.0% 6 2.4% 30 9.3% 0 0.0% 1 100.0%

65～74歳 75歳以上 無回答
無回答項　目

回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 － 45 － 18 － 0 － 36 － 26 － 1 －

日頃からの体力づくり 54 85.7% 39 86.7% 15 83.3% 0 0.0% 31 86.1% 22 84.6% 1 100.0%

運動能力や筋力の向上の
ための教室などへの参加

11 17.5% 7 15.6% 4 22.2% 0 0.0% 5 13.9% 6 23.1% 0 0.0%

食生活の改善 28 44.4% 16 35.6% 12 66.7% 0 0.0% 15 41.7% 13 50.0% 0 0.0%

薬の副作用（めまいや、
ふらつきなど）への注意

11 17.5% 6 13.3% 5 27.8% 0 0.0% 5 13.9% 6 23.1% 0 0.0%

環境の整備（住宅の改
修や履物の注意など）

29 46.0% 19 42.2% 10 55.6% 0 0.0% 17 47.2% 12 46.2% 0 0.0%

その他 2 3.2% 2 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.6% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別

男性 女性 無回答

年代

65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 － 29 － 15 － 1 － 7 － 11 － 0 － 0 －

日頃からの体力づくり 54 85.7% 25 86.2% 13 86.7% 1 100.0% 6 85.7% 9 81.8% 0 0.0% 0 0.0%

運動能力や筋力の向上の
ための教室などへの参加

11 17.5% 5 17.2% 2 13.3% 0 0.0% 0 0.0% 4 36.4% 0 0.0% 0 0.0%

食生活の改善 28 44.4% 9 31.0% 7 46.7% 0 0.0% 6 85.7% 6 54.5% 0 0.0% 0 0.0%

薬の副作用（めまいや、
ふらつきなど）への注意

11 17.5% 5 17.2% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 5 45.5% 0 0.0% 0 0.0%

環境の整備（住宅の改
修や履物の注意など）

29 46.0% 13 44.8% 6 40.0% 0 0.0% 4 57.1% 6 54.5% 0 0.0% 0 0.0%

その他 2 3.2% 2 6.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答人数 男性 女性
無回答

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答項　目
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問 14 あなたは、転倒の予防に取り組んでいますか。（１つに○） 

 

転倒の予防に取り組んでいるかについては、「取り組んでいる」が 62.8％、「取り組ん

でいない」が 28.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、男性の「取り組んでいない」の割合が女性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「取り組んでいない」の割合が 75 歳以上と比較して高くな

っている。 

性年代別では、男女ともに 65～74 歳の「取り組んでいない」の割合が 75 歳以上と比

較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

取り組んでいる　 743 62.8%

取り組んでいない 340 28.7%

無回答 100 8.5%

62.8%

28.7%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0% 508 100.0% 672 100.0% 3 100.0%

取り組んでいる 743 62.8% 378 62.4% 365 63.4% 0 0.0% 301 59.3% 441 65.6% 1 33.3%

取り組んでいない 340 28.7% 188 31.0% 152 26.4% 0 0.0% 183 36.0% 155 23.1% 2 66.7%

無回答 100 8.5% 40 6.6% 59 10.2% 1 100.0% 24 4.7% 76 11.3% 0 0.0%

年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答項　目
回答人数 性別

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 253 100.0% 351 100.0% 2 100.0% 254 100.0% 321 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

取り組んでいる 743 62.8% 140 55.3% 238 67.8% 0 0.0% 161 63.4% 203 63.2% 1 100.0% 0 0.0%

取り組んでいない 340 28.7% 101 39.9% 85 24.2% 2 100.0% 82 32.3% 70 21.8% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 100 8.5% 12 4.7% 28 8.0% 0 0.0% 11 4.3% 48 15.0% 0 0.0% 1 100.0%

項　目
回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 45 100.0% 18 100.0% 0 0.0% 36 100.0% 26 100.0% 1 100.0%

取り組んでいる 43 68.3% 29 64.4% 14 77.8% 0 0.0% 22 61.1% 21 80.8% 0 0.0%

取り組んでいない 16 25.4% 14 31.1% 2 11.1% 0 0.0% 12 33.3% 3 11.5% 1 100.0%

無回答 4 6.3% 2 4.4% 2 11.1% 0 0.0% 2 5.6% 2 7.7% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 29 100.0% 15 100.0% 1 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

取り組んでいる 43 68.3% 17 58.6% 12 80.0% 0 0.0% 5 71.4% 9 81.8% 0 0.0% 0 0.0%

取り組んでいない 16 25.4% 11 37.9% 2 13.3% 1 100.0% 1 14.3% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 6.3% 1 3.4% 1 6.7% 0 0.0% 1 14.3% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 14 で『１．取り組んでいる』と回答された方にお聞きします。 

問 14－１ あなたが行っている転倒予防の取り組みは何ですか。 

     （あてはまるものすべてに○） 

 

転倒予防のために取り組んでいることについては、「日頃からの体力づくり」が 76.4％

と最も高く、次いで、「食生活の改善」47.1％、「環境の整備（住宅の改修や履物の注意な

ど）」43.2％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、男性の「日頃からの体力づくり」の割合が女性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「日頃からの体力づくり」「食生活の改善」の割合が 75 歳以

上と比較して高くなっている。 

性年代別では、男女ともに 65～74 歳の「日頃からの体力づくり」「食生活の改善」の

割合が 75 歳以上と比較して高くなっている。なお、男性の 75 歳以上の「薬の副作用（め

まいや、ふらつきなど）への注意」の割合が 65～74 歳と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 743 －

日頃からの体力づくり 568 76.4%

運動能力や筋力の向上のための教室
などへの参加

186 25.0%

食生活の改善 350 47.1%

薬の副作用（めまいや、ふらつきなど）
への注意

145 19.5%

環境の整備（住宅の改修や履物の注
意など）

321 43.2%

その他 62 8.3%

無回答 11 1.5%

76.4%

25.0%

47.1%

19.5%

43.2%

8.3%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 743 － 378 － 365 － 0 － 301 － 441 － 1 －

日頃からの体力づくり 568 76.4% 310 82.0% 258 70.7% 0 0.0% 250 83.1% 317 71.9% 1 100.0%

運動能力や筋力の向上の
ための教室などへの参加

186 25.0% 60 15.9% 126 34.5% 0 0.0% 77 25.6% 109 24.7% 0 0.0%

食生活の改善 350 47.1% 160 42.3% 190 52.1% 0 0.0% 156 51.8% 194 44.0% 0 0.0%

薬の副作用（めまいや、
ふらつきなど）への注意

145 19.5% 70 18.5% 75 20.5% 0 0.0% 47 15.6% 98 22.2% 0 0.0%

環境の整備（住宅の改
修や履物の注意など）

321 43.2% 138 36.5% 183 50.1% 0 0.0% 121 40.2% 199 45.1% 1 100.0%

その他 62 8.3% 27 7.1% 35 9.6% 0 0.0% 22 7.3% 40 9.1% 0 0.0%

無回答 11 1.5% 9 2.4% 2 0.5% 0 0.0% 3 1.0% 8 1.8% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 743 － 140 － 238 － 0 － 161 － 203 － 1 － 0 －

日頃からの体力づくり 568 76.4% 122 87.1% 188 79.0% 0 0.0% 128 79.5% 129 63.5% 1 100.0% 0 0.0%

運動能力や筋力の向上の
ための教室などへの参加

186 25.0% 24 17.1% 36 15.1% 0 0.0% 53 32.9% 73 36.0% 0 0.0% 0 0.0%

食生活の改善 350 47.1% 69 49.3% 91 38.2% 0 0.0% 87 54.0% 103 50.7% 0 0.0% 0 0.0%

薬の副作用（めまいや、
ふらつきなど）への注意

145 19.5% 19 13.6% 51 21.4% 0 0.0% 28 17.4% 47 23.2% 0 0.0% 0 0.0%

環境の整備（住宅の改
修や履物の注意など）

321 43.2% 46 32.9% 92 38.7% 0 0.0% 75 46.6% 107 52.7% 1 100.0% 0 0.0%

その他 62 8.3% 9 6.4% 18 7.6% 0 0.0% 13 8.1% 22 10.8% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 11 1.5% 2 1.4% 7 2.9% 0 0.0% 1 0.6% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0%

無回答項　目
回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 43 － 29 － 14 － 0 － 22 － 21 － 0 －

日頃からの体力づくり 37 86.0% 25 86.2% 12 85.7% 0 0.0% 20 90.9% 17 81.0% 0 0.0%

運動能力や筋力の向上の
ための教室などへの参加

8 18.6% 4 13.8% 4 28.6% 0 0.0% 3 13.6% 5 23.8% 0 0.0%

食生活の改善 28 65.1% 16 55.2% 12 85.7% 0 0.0% 13 59.1% 15 71.4% 0 0.0%

薬の副作用（めまいや、
ふらつきなど）への注意

6 14.0% 3 10.3% 3 21.4% 0 0.0% 2 9.1% 4 19.0% 0 0.0%

環境の整備（住宅の改
修や履物の注意など）

16 37.2% 8 27.6% 8 57.1% 0 0.0% 7 31.8% 9 42.9% 0 0.0%

その他 1 2.3% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 4.7% 2 6.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 1 4.8% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 43 － 17 － 12 － 0 － 5 － 9 － 0 － 0 －

日頃からの体力づくり 37 86.0% 16 94.1% 9 75.0% 0 0.0% 4 80.0% 8 88.9% 0 0.0% 0 0.0%

運動能力や筋力の向上の
ための教室などへの参加

8 18.6% 3 17.6% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 4 44.4% 0 0.0% 0 0.0%

食生活の改善 28 65.1% 9 52.9% 7 58.3% 0 0.0% 4 80.0% 8 88.9% 0 0.0% 0 0.0%

薬の副作用（めまいや、
ふらつきなど）への注意

6 14.0% 2 11.8% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

環境の整備（住宅の改
修や履物の注意など）

16 37.2% 4 23.5% 4 33.3% 0 0.0% 3 60.0% 5 55.6% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 4.7% 1 5.9% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 14－２ 転倒予防に取り組んだ効果はありましたか。（１つに○） 

 

転倒予防に取り組んだ効果については、「効果があった」が 60.4％と最も高く、次いで、

「わからない」31.8％、「効果がなかった」1.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、男女ともに「効果があった」の割合が「効果がなかった」と比較して高く

なっている。 

性年代別では、男性の 65～74 歳の「効果があった」の割合が 75 歳以上と比較して高

く、女性の 75 歳以上の「効果があった」の割合が 65～74 歳と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 743 100.0%

効果があった 449 60.4%

効果がなかった 9 1.2%

わからない 236 31.8%

無回答 49 6.6%

60.4%

1.2%

31.8%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 743 100.0% 140 100.0% 238 100.0% 0 0.0% 161 100.0% 203 100.0% 1 100.0% 0 0.0%

効果があった 449 60.4% 89 63.6% 140 58.8% 0 0.0% 93 57.8% 127 62.6% 0 0.0% 0 0.0%

効果がなかった 9 1.2% 2 1.4% 1 0.4% 0 0.0% 1 0.6% 4 2.0% 1 100.0% 0 0.0%

わからない 236 31.8% 43 30.7% 75 31.5% 0 0.0% 58 36.0% 60 29.6% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 49 6.6% 6 4.3% 22 9.2% 0 0.0% 9 5.6% 12 5.9% 0 0.0% 0 0.0%

65～74歳 75歳以上 無回答項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 743 100.0% 378 100.0% 365 100.0% 0 0.0% 301 100.0% 441 100.0% 1 100.0%

効果があった 449 60.4% 229 60.6% 220 60.3% 0 0.0% 182 60.5% 267 60.5% 0 0.0%

効果がなかった 9 1.2% 3 0.8% 6 1.6% 0 0.0% 3 1.0% 5 1.1% 1 100.0%

わからない 236 31.8% 118 31.2% 118 32.3% 0 0.0% 101 33.6% 135 30.6% 0 0.0%

無回答 49 6.6% 28 7.4% 21 5.8% 0 0.0% 15 5.0% 34 7.7% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 43 100.0% 17 100.0% 12 100.0% 0 0.0% 5 100.0% 9 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

効果があった 28 65.1% 11 64.7% 7 58.3% 0 0.0% 3 60.0% 7 77.8% 0 0.0% 0 0.0%

効果がなかった 1 2.3% 1 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 11 25.6% 5 29.4% 4 33.3% 0 0.0% 1 20.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 3 7.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 1 20.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 43 100.0% 29 100.0% 14 100.0% 0 0.0% 22 100.0% 21 100.0% 0 0.0%

効果があった 28 65.1% 18 62.1% 10 71.4% 0 0.0% 14 63.6% 14 66.7% 0 0.0%

効果がなかった 1 2.3% 1 3.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 11 25.6% 9 31.0% 2 14.3% 0 0.0% 6 27.3% 5 23.8% 0 0.0%

無回答 3 7.0% 1 3.4% 2 14.3% 0 0.0% 1 4.5% 2 9.5% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 14－１で『２．運動能力や筋力の向上のための教室などへの参加』に取り組んでいると回

答された方にお聞きします。 

問 14－３ 次のうち、あなたが参加しているものはどれですか。 

     （あてはまるものすべてに○） 

 

転倒予防のために参加しているものについては、「その他」を除くと、「スポーツクラ

ブ」が 32.3％と最も高く、次いで、「お達者クラブ」25.3％、「公民館講座」23.7％の順

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、女性の「お達者クラブ」「公民館講座」の割合が男性と比較して高く、男性

では「スポーツクラブ」の割合が女性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「公民館講座」「スポーツクラブ」の割合が 75 歳以上と比較

して高く、75 歳以上では「お達者クラブ」の割合が 65～74 歳と比較して高くなってい

る。 

性年代別では、「その他」を除くと男性の年代別に大きな差異はなく、女性の 75 歳以

上の「お達者クラブ」の割合が 65～74 歳と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 186 －

お達者クラブ 47 25.3%

公民館講座 44 23.7%

スポーツクラブ 60 32.3%

その他 72 38.7%

無回答 11 5.9%

25.3%

23.7%

32.3%

38.7%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 186 － 60 － 126 － 0 － 77 － 109 － 0 －

お達者クラブ 47 25.3% 8 13.3% 39 31.0% 0 0.0% 15 19.5% 32 29.4% 0 0.0%

公民館講座 44 23.7% 9 15.0% 35 27.8% 0 0.0% 24 31.2% 20 18.3% 0 0.0%

スポーツクラブ 60 32.3% 25 41.7% 35 27.8% 0 0.0% 30 39.0% 30 27.5% 0 0.0%

その他 72 38.7% 22 36.7% 50 39.7% 0 0.0% 21 27.3% 51 46.8% 0 0.0%

無回答 11 5.9% 6 10.0% 5 4.0% 0 0.0% 5 6.5% 6 5.5% 0 0.0%

項　目
回答人数

性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 8 － 4 － 4 － 0 － 3 － 5 － 0 －

お達者クラブ 3 37.5% 1 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 60.0% 0 0.0%

公民館講座 1 12.5% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

スポーツクラブ 2 25.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0%

その他 2 25.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数

性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 186 － 24 － 36 － 0 － 53 － 73 － 0 － 0 －

お達者クラブ 47 25.3% 3 12.5% 5 13.9% 0 0.0% 12 22.6% 27 37.0% 0 0.0% 0 0.0%

公民館講座 44 23.7% 4 16.7% 5 13.9% 0 0.0% 20 37.7% 15 20.5% 0 0.0% 0 0.0%

スポーツクラブ 60 32.3% 10 41.7% 15 41.7% 0 0.0% 20 37.7% 15 20.5% 0 0.0% 0 0.0%

その他 72 38.7% 6 25.0% 16 44.4% 0 0.0% 15 28.3% 35 47.9% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 11 5.9% 3 12.5% 3 8.3% 0 0.0% 2 3.8% 3 4.1% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数

男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 8 － 3 － 1 － 0 － 0 － 4 － 0 － 0 －

お達者クラブ 3 37.5% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

公民館講座 1 12.5% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

スポーツクラブ 2 25.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 2 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数

男性 女性
無回答

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 14－１で『３．食生活の改善』に取り組んでいると回答された方にお聞きします。 

問 14－４ 食生活の改善で気をつけている点や、取り組んだことは何ですか。 

     （あてはまるものすべてに○） 

 

食生活の改善で気をつけている点や、取り組んだことについては、「３食きちんととる

ようにしている」が 88.0％と最も高く、次いで、「バランスのよい食事に気をつけている」

83.1％、「適量をとるようにしている」65.7％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、女性の「３食きちんととるようにしている」「バランスのよい食事に気をつ

けている」の割合が男性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「３食きちんととるようにしている」「バランスのよい食事

に気をつけている」の割合が 75 歳以上と比較して高くなっている。 

性年代別では、男性の 75 歳以上の「３食きちんととるようにしている」「バランスの

よい食事に気をつけている」の割合が 65～74 歳と比較して高く、女性の 65～74 歳の

「３食きちんととるようにしている」「バランスのよい食事に気をつけている」「適量を

とるようにしている」の割合が 75 歳以上と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 350 －

３食きちんととるようにしている 308 88.0%

バランスのよい食事に気をつけている 291 83.1%

適量をとるようにしている 230 65.7%

食生活の改善のための料理教室など
への参加

11 3.1%

その他 12 3.4%

無回答 9 2.6%

88.0%

83.1%

65.7%

3.1%

3.4%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 350 － 160 － 190 － 0 － 156 － 194 － 0 －

３食きちんととるようにし
ている

308 88.0% 136 85.0% 172 90.5% 0 0.0% 141 90.4% 167 86.1% 0 0.0%

バランスのよい食事に気
をつけている

291 83.1% 128 80.0% 163 85.8% 0 0.0% 137 87.8% 154 79.4% 0 0.0%

適量をとるようにしている 230 65.7% 107 66.9% 123 64.7% 0 0.0% 106 67.9% 124 63.9% 0 0.0%

食生活の改善のための
料理教室などへの参加

11 3.1% 5 3.1% 6 3.2% 0 0.0% 4 2.6% 7 3.6% 0 0.0%

その他 12 3.4% 3 1.9% 9 4.7% 0 0.0% 2 1.3% 10 5.2% 0 0.0%

無回答 9 2.6% 5 3.1% 4 2.1% 0 0.0% 1 0.6% 8 4.1% 0 0.0%

項　目
回答人数

性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 28 － 16 － 12 － 0 － 13 － 15 － 0 －

３食きちんととるようにし
ている

26 92.9% 15 93.8% 11 91.7% 0 0.0% 13 100.0% 13 86.7% 0 0.0%

バランスのよい食事に気
をつけている

21 75.0% 12 75.0% 9 75.0% 0 0.0% 13 100.0% 8 53.3% 0 0.0%

適量をとるようにしている 17 60.7% 10 62.5% 7 58.3% 0 0.0% 9 69.2% 8 53.3% 0 0.0%

食生活の改善のための
料理教室などへの参加

1 3.6% 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 3.6% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 0 0.0%

項　目
回答人数

性別 年代

無回答男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 350 － 69 － 91 － 0 － 87 － 103 － 0 － 0 －

３食きちんととるようにし
ている

308 88.0% 61 88.4% 75 82.4% 0 0.0% 80 92.0% 92 89.3% 0 0.0% 0 0.0%

バランスのよい食事に気
をつけている

291 83.1% 61 88.4% 67 73.6% 0 0.0% 76 87.4% 87 84.5% 0 0.0% 0 0.0%

適量をとるようにしている 230 65.7% 47 68.1% 60 65.9% 0 0.0% 59 67.8% 64 62.1% 0 0.0% 0 0.0%

食生活の改善のための
料理教室などへの参加

11 3.1% 1 1.4% 4 4.4% 0 0.0% 3 3.4% 3 2.9% 0 0.0% 0 0.0%

その他 12 3.4% 0 0.0% 3 3.3% 0 0.0% 2 2.3% 7 6.8% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 9 2.6% 0 0.0% 5 5.5% 0 0.0% 1 1.1% 3 2.9% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数

男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 28 － 9 － 7 － 0 － 4 － 8 － 0 － 0 －

３食きちんととるようにし
ている

26 92.9% 9 100.0% 6 85.7% 0 0.0% 4 100.0% 7 87.5% 0 0.0% 0 0.0%

バランスのよい食事に気
をつけている

21 75.0% 9 100.0% 3 42.9% 0 0.0% 4 100.0% 5 62.5% 0 0.0% 0 0.0%

適量をとるようにしている 17 60.7% 6 66.7% 4 57.1% 0 0.0% 3 75.0% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

食生活の改善のための
料理教室などへの参加

1 3.6% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

回答人数
男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答項　目
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問 14 で『２．取り組んでいない』と回答された方にお聞きします。 

問 14－５ 転倒の予防に関して、取り組んでいない理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

 

転倒の予防に関して、取り組んでいない理由については、「健康状態や体力に不安がな

いから」が 41.5％と最も高く、次いで、「何をすればよいか分からないから」28.8％、「転

倒予防教室などの情報を知らないから」22.4％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 340 －

健康状態や体力に不安がないから 141 41.5%

他にやることがあるから 36 10.6%

時間がとれないから 48 14.1%

何をすればよいか分からないから 98 28.8%

転倒予防教室などの情報を知らない
から

76 22.4%

転倒予防教室などは１人で参加しにく
いから

37 10.9%

転倒予防教室などの開催場所が遠い
から

9 2.6%

その他 25 7.4%

無回答 37 10.9%

41.5%

10.6%

14.1%

28.8%

22.4%

10.9%

2.6%

7.4%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 340 － 101 － 85 － 2 － 82 － 70 － 0 － 0 －

健康状態や体力に不安
がないから

141 41.5% 68 67.3% 37 43.5% 0 0.0% 25 30.5% 11 15.7% 0 0.0% 0 0.0%

他にやることがあるから 36 10.6% 8 7.9% 7 8.2% 0 0.0% 12 14.6% 9 12.9% 0 0.0% 0 0.0%

時間がとれないから 48 14.1% 13 12.9% 5 5.9% 1 50.0% 21 25.6% 8 11.4% 0 0.0% 0 0.0%

何をすればよいか分から
ないから

98 28.8% 25 24.8% 22 25.9% 0 0.0% 22 26.8% 29 41.4% 0 0.0% 0 0.0%

転倒予防教室などの情
報を知らないから

76 22.4% 26 25.7% 13 15.3% 0 0.0% 25 30.5% 12 17.1% 0 0.0% 0 0.0%

転倒予防教室などは１人
で参加しにくいから

37 10.9% 7 6.9% 4 4.7% 0 0.0% 15 18.3% 11 15.7% 0 0.0% 0 0.0%

転倒予防教室などの開
催場所が遠いから

9 2.6% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 7 10.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 25 7.4% 4 4.0% 10 11.8% 1 50.0% 4 4.9% 6 8.6% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 37 10.9% 3 3.0% 16 18.8% 0 0.0% 6 7.3% 12 17.1% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 340 － 188 － 152 － 0 － 183 － 155 － 2 －

健康状態や体力に不安
がないから

141 41.5% 105 55.9% 36 23.7% 0 0.0% 93 50.8% 48 31.0% 0 0.0%

他にやることがあるから 36 10.6% 15 8.0% 21 13.8% 0 0.0% 20 10.9% 16 10.3% 0 0.0%

時間がとれないから 48 14.1% 19 10.1% 29 19.1% 0 0.0% 34 18.6% 13 8.4% 1 50.0%

何をすればよいか分から
ないから

98 28.8% 47 25.0% 51 33.6% 0 0.0% 47 25.7% 51 32.9% 0 0.0%

転倒予防教室などの情
報を知らないから

76 22.4% 39 20.7% 37 24.3% 0 0.0% 51 27.9% 25 16.1% 0 0.0%

転倒予防教室などは１人
で参加しにくいから

37 10.9% 11 5.9% 26 17.1% 0 0.0% 22 12.0% 15 9.7% 0 0.0%

転倒予防教室などの開
催場所が遠いから

9 2.6% 1 0.5% 8 5.3% 0 0.0% 2 1.1% 7 4.5% 0 0.0%

その他 25 7.4% 15 8.0% 10 6.6% 0 0.0% 8 4.4% 16 10.3% 1 50.0%

無回答 37 10.9% 19 10.1% 18 11.8% 0 0.0% 9 4.9% 28 18.1% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

【属性別特徴】 

性別では、女性の「時間がとれないから」「転倒予防教室などは１人で参加しにくいか

ら」の割合が男性と比較して高く、男性の「健康状態や体力に不安がないから」の割合

が女性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「健康状態や体力に不安がないから」「時間がとれないから」

「転倒予防教室などの情報を知らないから」の割合が 75 歳以上と比較して高くなってい

る。 

   性年代別では、男性の 65～74 歳の「健康状態や体力に不安がないから」「転倒予防教

室などの情報を知らないから」の割合が 75 歳以上と比較して高く、女性の 75 歳以上の

「何をすればよいか分からないから」の割合が 65～74 歳と比較して高くなっている。 
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〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 16 － 14 － 2 － 0 － 12 － 3 － 1 －

健康状態や体力に不安
がないから

12 75.0% 11 78.6% 1 50.0% 0 0.0% 11 91.7% 1 33.3% 0 0.0%

他にやることがあるから 2 12.5% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 1 33.3% 0 0.0%

時間がとれないから 1 6.3% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

何をすればよいか分から
ないから

5 31.3% 4 28.6% 1 50.0% 0 0.0% 4 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

転倒予防教室などの情
報を知らないから

5 31.3% 3 21.4% 2 100.0% 0 0.0% 4 33.3% 1 33.3% 0 0.0%

転倒予防教室などは１人
で参加しにくいから

1 6.3% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0%

転倒予防教室などの開
催場所が遠いから

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 6.3% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 16 － 11 － 2 － 1 － 1 － 1 － 0 － 0 －

健康状態や体力に不安
がないから

12 75.0% 10 90.9% 1 50.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

他にやることがあるから 2 12.5% 1 9.1% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

時間がとれないから 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

何をすればよいか分から
ないから

5 31.3% 3 27.3% 1 50.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

転倒予防教室などの情
報を知らないから

5 31.3% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

転倒予防教室などは１人
で参加しにくいから

1 6.3% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

転倒予防教室などの開
催場所が遠いから

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 1 6.3% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 15 次のうち、あなたが転倒予防のために取り組みたいと思うものは何ですか。 

   （あてはまるものすべてに○） 

 

転倒予防のために取り組みたいと思うものについては、「日頃からの体力づくり」が

74.0％と最も高く、次いで、「食生活の改善」33.3％、「環境の整備（住宅の改修や履物の

注意など）」33.1％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、大きな差異はみられない。 

年代別では、65～74 歳の「運動能力や筋力の向上のための教室などへの参加」「薬の

副作用（めまいや、ふらつきなど）への注意」の割合が 75 歳以上と比較して高くなって

いる。 

性年代別では、男女ともに 65～74 歳の「日頃からの体力づくり」「運動能力や筋力の

向上のための教室などへの参加」「環境の整備（住宅の改修や履物の注意など）」の割合

が 75 歳以上と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 －

日頃からの体力づくり 875 74.0%

運動能力や筋力の向上のための教室
などへの参加

262 22.1%

食生活の改善 394 33.3%

薬の副作用（めまいや、ふらつきなど）
への注意

223 18.9%

環境の整備（住宅の改修や履物の注
意など）

392 33.1%

その他 29 2.5%

無回答 142 12.0%

74.0%

22.1%

33.3%

18.9%

33.1%

2.5%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 － 606 － 576 － 1 － 508 － 672 － 3 －

日頃からの体力づくり 875 74.0% 471 77.7% 403 70.0% 1 100.0% 425 83.7% 448 66.7% 2 66.7%

運動能力や筋力の向上の
ための教室などへの参加

262 22.1% 105 17.3% 157 27.3% 0 0.0% 137 27.0% 125 18.6% 0 0.0%

食生活の改善 394 33.3% 179 29.5% 215 37.3% 0 0.0% 180 35.4% 214 31.8% 0 0.0%

薬の副作用（めまいや、
ふらつきなど）への注意

223 18.9% 100 16.5% 123 21.4% 0 0.0% 72 14.2% 150 22.3% 1 33.3%

環境の整備（住宅の改
修や履物の注意など）

392 33.1% 181 29.9% 211 36.6% 0 0.0% 179 35.2% 212 31.5% 1 33.3%

その他 29 2.5% 12 2.0% 17 3.0% 0 0.0% 16 3.1% 13 1.9% 0 0.0%

無回答 142 12.0% 69 11.4% 73 12.7% 0 0.0% 42 8.3% 100 14.9% 0 0.0%

年代

65～74歳 75歳以上 無回答無回答女性男性項　目
回答人数 性別
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〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 － 253 － 351 － 2 － 254 － 321 － 1 － 1 －

日頃からの体力づくり 875 74.0% 218 86.2% 252 71.8% 1 50.0% 206 81.1% 196 61.1% 1 100.0% 1 100.0%

運動能力や筋力の向上の
ための教室などへの参加

262 22.1% 50 19.8% 55 15.7% 0 0.0% 87 34.3% 70 21.8% 0 0.0% 0 0.0%

食生活の改善 394 33.3% 78 30.8% 101 28.8% 0 0.0% 102 40.2% 113 35.2% 0 0.0% 0 0.0%

薬の副作用（めまいや、
ふらつきなど）への注意

223 18.9% 28 11.1% 71 20.2% 1 50.0% 44 17.3% 79 24.6% 0 0.0% 0 0.0%

環境の整備（住宅の改
修や履物の注意など）

392 33.1% 82 32.4% 99 28.2% 0 0.0% 97 38.2% 113 35.2% 1 100.0% 0 0.0%

その他 29 2.5% 7 2.8% 5 1.4% 0 0.0% 9 3.5% 8 2.5% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 142 12.0% 20 7.9% 49 14.0% 0 0.0% 22 8.7% 51 15.9% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 － 45 － 18 － 0 － 36 － 26 － 1 －

日頃からの体力づくり 51 81.0% 37 82.2% 14 77.8% 0 0.0% 30 83.3% 20 76.9% 1 100.0%

運動能力や筋力の向上の
ための教室などへの参加

17 27.0% 12 26.7% 5 27.8% 0 0.0% 12 33.3% 5 19.2% 0 0.0%

食生活の改善 22 34.9% 13 28.9% 9 50.0% 0 0.0% 15 41.7% 7 26.9% 0 0.0%

薬の副作用（めまいや、
ふらつきなど）への注意

13 20.6% 8 17.8% 5 27.8% 0 0.0% 4 11.1% 9 34.6% 0 0.0%

環境の整備（住宅の改
修や履物の注意など）

20 31.7% 11 24.4% 9 50.0% 0 0.0% 11 30.6% 9 34.6% 0 0.0%

その他 4 6.3% 3 6.7% 1 5.6% 0 0.0% 3 8.3% 1 3.8% 0 0.0%

無回答 4 6.3% 3 6.7% 1 5.6% 0 0.0% 2 5.6% 2 7.7% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 － 29 － 15 － 1 － 7 － 11 － 0 － 0 －

日頃からの体力づくり 51 81.0% 23 79.3% 13 86.7% 1 100.0% 7 100.0% 7 63.6% 0 0.0% 0 0.0%

運動能力や筋力の向上の
ための教室などへの参加

17 27.0% 10 34.5% 2 13.3% 0 0.0% 2 28.6% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

食生活の改善 22 34.9% 10 34.5% 3 20.0% 0 0.0% 5 71.4% 4 36.4% 0 0.0% 0 0.0%

薬の副作用（めまいや、
ふらつきなど）への注意

13 20.6% 4 13.8% 4 26.7% 0 0.0% 0 0.0% 5 45.5% 0 0.0% 0 0.0%

環境の整備（住宅の改
修や履物の注意など）

20 31.7% 7 24.1% 4 26.7% 0 0.0% 4 57.1% 5 45.5% 0 0.0% 0 0.0%

その他 4 6.3% 3 10.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 4 6.3% 2 6.9% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

男性 女性
無回答

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答項　目
回答人数
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問 16 家の中の転倒しやすい場所や、家の中で転倒する原因を知っていますか。 

   （１つに○） 

 

家の中の転倒しやすい場所や、家の中で転倒する原因を知っているかについては、「知

っている」が 80.9％、「知らない」が 9.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別・年代別で大きな差異はみられない。 

性年代別では、男性の 65～74 歳の「知らない」の割合が 75 歳以上と比較して高く、

女性の 65～74 歳の「知っている」の割合が 75 歳以上と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

知っている 957 80.9%

知らない 107 9.0%

無回答 119 10.1%

80.9%

9.0%

10.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 253 100.0% 351 100.0% 2 100.0% 254 100.0% 321 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

知っている 957 80.9% 212 83.8% 276 78.6% 1 50.0% 227 89.4% 240 74.8% 1 100.0% 0 0.0%

知らない 107 9.0% 34 13.4% 28 8.0% 1 50.0% 17 6.7% 27 8.4% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 119 10.1% 7 2.8% 47 13.4% 0 0.0% 10 3.9% 54 16.8% 0 0.0% 1 100.0%

項　目
回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0% 508 100.0% 672 100.0% 3 100.0%

知っている 957 80.9% 489 80.7% 468 81.3% 0 0.0% 439 86.4% 516 76.8% 2 66.7%

知らない 107 9.0% 63 10.4% 44 7.6% 0 0.0% 51 10.0% 55 8.2% 1 33.3%

無回答 119 10.1% 54 8.9% 64 11.1% 1 100.0% 18 3.5% 101 15.0% 0 0.0%

65～74歳 75歳以上 無回答

性別

男性 女性 無回答

年代

項　目
回答人数



                                    【高齢者】 

195 

 

〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 45 100.0% 18 100.0% 0 0.0% 36 100.0% 26 100.0% 1 100.0%

知っている 52 82.5% 36 80.0% 16 88.9% 0 0.0% 29 80.6% 23 88.5% 0 0.0%

知らない 5 7.9% 5 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 4 11.1% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 6 9.5% 4 8.9% 2 11.1% 0 0.0% 3 8.3% 3 11.5% 0 0.0%

無回答男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上項　目
回答人数 性別 年代

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 29 100.0% 15 100.0% 1 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

知っている 52 82.5% 23 79.3% 13 86.7% 0 0.0% 6 85.7% 10 90.9% 0 0.0% 0 0.0%

知らない 5 7.9% 4 13.8% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 9.5% 2 6.9% 2 13.3% 0 0.0% 1 14.3% 1 9.1% 0 0.0% 1 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 17 自宅で転倒予防のため工夫していることがありますか。（１つに○） 

 

自宅で転倒予防のため工夫していることがあるかについては、「ある」が 59.7％、「な

い」が 30.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、男性の「ない」の割合が女性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「ない」の割合が 75 歳以上と比較して高くなっている。 

性年代別では、男女ともに 65～74 歳の「ない」の割合が 75 歳以上と比較して高くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

ある 706 59.7%

ない 355 30.0%

無回答 122 10.3%

59.7%

30.0%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0% 508 100.0% 672 100.0% 3 100.0%

ある 706 59.7% 342 56.4% 364 63.2% 0 0.0% 272 53.5% 432 64.3% 2 66.7%

ない 355 30.0% 208 34.3% 147 25.5% 0 0.0% 214 42.1% 140 20.8% 1 33.3%

無回答 122 10.3% 56 9.2% 65 11.3% 1 100.0% 22 4.3% 100 14.9% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別

男性 女性 無回答

年代

65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 253 100.0% 351 100.0% 2 100.0% 254 100.0% 321 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

ある 706 59.7% 123 48.6% 218 62.1% 1 50.0% 149 58.7% 214 66.7% 1 100.0% 0 0.0%

ない 355 30.0% 119 47.0% 88 25.1% 1 50.0% 95 37.4% 52 16.2% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 122 10.3% 11 4.3% 45 12.8% 0 0.0% 10 3.9% 55 17.1% 0 0.0% 1 100.0%

男性 女性
無回答

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答項　目
回答人数
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〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 45 100.0% 18 100.0% 0 0.0% 36 100.0% 26 100.0% 1 100.0%

ある 32 50.8% 19 42.2% 13 72.2% 0 0.0% 17 47.2% 15 57.7% 0 0.0%

ない 24 38.1% 22 48.9% 2 11.1% 0 0.0% 19 52.8% 4 15.4% 1 100.0%

無回答 7 11.1% 4 8.9% 3 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 7 26.9% 0 0.0%

無回答

性別 年代

65～74歳 75歳以上 無回答項　目
回答人数

男性 女性

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 29 100.0% 15 100.0% 1 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

ある 32 50.8% 11 37.9% 8 53.3% 0 0.0% 6 85.7% 7 63.6% 0 0.0% 0 0.0%

ない 24 38.1% 18 62.1% 3 20.0% 1 100.0% 1 14.3% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 7 11.1% 0 0.0% 4 26.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 17 で『１．ある』と回答された方にお聞きします。 

問 17－１ 転倒予防のため工夫していることは何ですか。 

     （あてはまるものすべてに○） 

 

転倒予防のため工夫していることについては、「床や廊下などに不要なものを置かない

ようにした」が 71.5％と最も高く、次いで、「階段に手すりをつけた」47.7％、「足元が

暗い場所に照明をつけた」37.5％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 706 －

床や廊下などに不要なものを置かな
いようにした

505 71.5%

足元が暗い場所に照明をつけた 265 37.5%

段差がある場所に目印のテープをつけ
た

50 7.1%

階段に手すりをつけた 337 47.7%

家をリフォームした 107 15.2%

その他 58 8.2%

無回答 7 1.0%

71.5%

37.5%

7.1%

47.7%

15.2%

8.2%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



                                    【高齢者】 

199 

 

【属性別特徴】 

性別では、大きな差異はみられない。 

年代別では、65～74 歳の「床や廊下などに不要なものを置かないようにした」「足元

が暗い場所に照明をつけた」の割合が 75 歳以上と比較して高く、75 歳以上では「階段

に手すりをつけた」の割合が 65～74 歳と比較して高くなっている。 

性年代別では、男女ともに 75 歳以上の「階段に手すりをつけた」の割合が 65～74 歳

と比較して高く、女性の 65～74 歳の「床や廊下などに不要なものを置かないようにし

た」「足元が暗い場所に照明をつけた」の割合が 75 歳以上と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 706 － 342 － 364 － 0 － 272 － 432 － 2 －

床や廊下などに不要なも
のを置かないようにした

505 71.5% 242 70.8% 263 72.3% 0 0.0% 209 76.8% 295 68.3% 1 50.0%

足元が暗い場所に照明
をつけた

265 37.5% 120 35.1% 145 39.8% 0 0.0% 114 41.9% 149 34.5% 2 100.0%

段差がある場所に目印
のテープをつけた

50 7.1% 19 5.6% 31 8.5% 0 0.0% 16 5.9% 33 7.6% 1 50.0%

階段に手すりをつけた 337 47.7% 162 47.4% 175 48.1% 0 0.0% 102 37.5% 235 54.4% 0 0.0%

家をリフォームした 107 15.2% 54 15.8% 53 14.6% 0 0.0% 32 11.8% 75 17.4% 0 0.0%

その他 58 8.2% 24 7.0% 34 9.3% 0 0.0% 27 9.9% 31 7.2% 0 0.0%

無回答 7 1.0% 2 0.6% 5 1.4% 0 0.0% 1 0.4% 6 1.4% 0 0.0%

年代

75歳以上項　目
回答人数 性別

無回答男性 女性 無回答 65～74歳

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 706 － 123 － 218 － 1 － 149 － 214 － 1 － 0 －

床や廊下などに不要なも
のを置かないようにした

505 71.5% 87 70.7% 154 70.6% 1 100.0% 122 81.9% 141 65.9% 0 0.0% 0 0.0%

足元が暗い場所に照明
をつけた

265 37.5% 47 38.2% 72 33.0% 1 100.0% 67 45.0% 77 36.0% 1 100.0% 0 0.0%

段差がある場所に目印
のテープをつけた

50 7.1% 5 4.1% 13 6.0% 1 100.0% 11 7.4% 20 9.3% 0 0.0% 0 0.0%

階段に手すりをつけた 337 47.7% 44 35.8% 118 54.1% 0 0.0% 58 38.9% 117 54.7% 0 0.0% 0 0.0%

家をリフォームした 107 15.2% 17 13.8% 37 17.0% 0 0.0% 15 10.1% 38 17.8% 0 0.0% 0 0.0%

その他 58 8.2% 11 8.9% 13 6.0% 0 0.0% 16 10.7% 18 8.4% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 7 1.0% 1 0.8% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 5 2.3% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答
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〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 32 － 19 － 13 － 0 － 17 － 15 － 0 －

床や廊下などに不要なも
のを置かないようにした

21 65.6% 10 52.6% 11 84.6% 0 0.0% 11 64.7% 10 66.7% 0 0.0%

足元が暗い場所に照明
をつけた

18 56.3% 9 47.4% 9 69.2% 0 0.0% 9 52.9% 9 60.0% 0 0.0%

段差がある場所に目印
のテープをつけた

3 9.4% 2 10.5% 1 7.7% 0 0.0% 1 5.9% 2 13.3% 0 0.0%

階段に手すりをつけた 20 62.5% 12 63.2% 8 61.5% 0 0.0% 9 52.9% 11 73.3% 0 0.0%

家をリフォームした 4 12.5% 2 10.5% 2 15.4% 0 0.0% 1 5.9% 3 20.0% 0 0.0%

その他 2 6.3% 1 5.3% 1 7.7% 0 0.0% 1 5.9% 1 6.7% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 32 － 11 － 8 － 0 － 6 － 7 － 0 － 0 －

床や廊下などに不要なも
のを置かないようにした

21 65.6% 6 54.5% 4 50.0% 0 0.0% 5 83.3% 6 85.7% 0 0.0% 0 0.0%

足元が暗い場所に照明
をつけた

18 56.3% 6 54.5% 3 37.5% 0 0.0% 3 50.0% 6 85.7% 0 0.0% 0 0.0%

段差がある場所に目印
のテープをつけた

3 9.4% 1 9.1% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

階段に手すりをつけた 20 62.5% 6 54.5% 6 75.0% 0 0.0% 3 50.0% 5 71.4% 0 0.0% 0 0.0%

家をリフォームした 4 12.5% 1 9.1% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0%

その他 2 6.3% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 18 あなたは、ご自身や家族について、認知症に対する不安や心配がありますか。（１つ

に○） 

 

認知症に対する不安や心配については、「ある」が 59.8％、「ない」25.5％、「わからな

い」11.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、女性の「ある」の割合が男性と比較して高くなっている。 

年代別では、大きな差異はみられない。 

性年代別では、男性の 75 歳以上の「ある」の割合が 65～74 歳と比較して高く、女性

の 65～74 歳の「ある」の割合が 75 歳以上と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

ある 707 59.8%

ない 302 25.5%

わからない 141 11.9%

無回答 33 2.8%

59.8%

25.5%

11.9%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0% 508 100.0% 672 100.0% 3 100.0%

ある 707 59.8% 341 56.3% 366 63.5% 0 0.0% 299 58.9% 406 60.4% 2 66.7%

ない 302 25.5% 186 30.7% 115 20.0% 1 100.0% 130 25.6% 171 25.4% 1 33.3%

わからない 141 11.9% 69 11.4% 72 12.5% 0 0.0% 70 13.8% 71 10.6% 0 0.0%

無回答 33 2.8% 10 1.7% 23 4.0% 0 0.0% 9 1.8% 24 3.6% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 253 100.0% 351 100.0% 2 100.0% 254 100.0% 321 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

ある 707 59.8% 133 52.6% 207 59.0% 1 50.0% 166 65.4% 199 62.0% 1 100.0% 0 0.0%

ない 302 25.5% 81 32.0% 104 29.6% 1 50.0% 48 18.9% 67 20.9% 0 0.0% 1 100.0%

わからない 141 11.9% 37 14.6% 32 9.1% 0 0.0% 33 13.0% 39 12.1% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 33 2.8% 2 0.8% 8 2.3% 0 0.0% 7 2.8% 16 5.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答
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〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 45 100.0% 18 100.0% 0 0.0% 36 100.0% 26 100.0% 1 100.0%

ある 34 54.0% 24 53.3% 10 55.6% 0 0.0% 19 52.8% 15 57.7% 0 0.0%

ない 16 25.4% 12 26.7% 4 22.2% 0 0.0% 9 25.0% 6 23.1% 1 100.0%

わからない 10 15.9% 8 17.8% 2 11.1% 0 0.0% 7 19.4% 3 11.5% 0 0.0%

無回答 3 4.8% 1 2.2% 2 11.1% 0 0.0% 1 2.8% 2 7.7% 0 0.0%

65～74歳 75歳以上 無回答項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 29 100.0% 15 100.0% 1 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

ある 34 54.0% 15 51.7% 9 60.0% 0 0.0% 4 57.1% 6 54.5% 0 0.0% 0 0.0%

ない 16 25.4% 7 24.1% 4 26.7% 1 100.0% 2 28.6% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 10 15.9% 7 24.1% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 3 4.8% 0 0.0% 1 6.7% 0 0.0% 1 14.3% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 19 あなたは、認知症は病気によるものだと知っていますか。（１つに○） 

 

認知症は病気によるものであることについては、「知っている」が 75.2％、「知らない」

20.8％になっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、大きな差異はみられない。 

年代別では、65～74 歳の「知っている」の割合が 75 歳以上と比較して高くなってい

る。 

性年代別では、年代別同様、男女ともに 65～74 歳の「知っている」の割合が 75 歳以

上と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

知っている　 890 75.2%

知らない 246 20.8%

無回答 47 4.0%

75.2%

20.8%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0% 508 100.0% 672 100.0% 3 100.0%

知っている 890 75.2% 457 75.4% 433 75.2% 0 0.0% 420 82.7% 467 69.5% 3 100.0%

知らない 246 20.8% 128 21.1% 118 20.5% 0 0.0% 76 15.0% 170 25.3% 0 0.0%

無回答 47 4.0% 21 3.5% 25 4.3% 1 100.0% 12 2.4% 35 5.2% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 253 100.0% 351 100.0% 2 100.0% 254 100.0% 321 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

知っている 890 75.2% 207 81.8% 248 70.7% 2 100.0% 213 83.9% 219 68.2% 1 100.0% 0 0.0%

知らない 246 20.8% 41 16.2% 87 24.8% 0 0.0% 35 13.8% 83 25.9% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 47 4.0% 5 2.0% 16 4.6% 0 0.0% 6 2.4% 19 5.9% 0 0.0% 1 100.0%

項　目
回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答
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〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 45 100.0% 18 100.0% 0 0.0% 36 100.0% 26 100.0% 1 100.0%

知っている 54 85.7% 40 88.9% 14 77.8% 0 0.0% 33 91.7% 20 76.9% 1 100.0%

知らない 8 12.7% 5 11.1% 3 16.7% 0 0.0% 2 5.6% 6 23.1% 0 0.0%

無回答 1 1.6% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0% 1 2.8% 0 0.0% 0 0.0%

無回答項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 29 100.0% 15 100.0% 1 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

知っている 54 85.7% 27 93.1% 12 80.0% 1 100.0% 6 85.7% 8 72.7% 0 0.0% 0 0.0%

知らない 8 12.7% 2 6.9% 3 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 20 あなたは、認知症への理解不足が高齢者の方への虐待につながることがあることを

知っていますか。（１つに○） 

 

 認知症への理解不足が高齢者の方への虐待につながることがあることについては、「知って

いる」が 77.6％、「知らない」が 18.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、大きな差異はみられない。 

年代別では、65～74 歳の「知っている」の割合が 75 歳以上と比較して高くなってい

る。 

性年代別では、年代別同様、男女ともに 65～74 歳の「知っている」の割合が 75 歳以

上と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

知っている　 918 77.6%

知らない 217 18.3%

無回答 48 4.1%

77.6%

18.3%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0% 508 100.0% 672 100.0% 3 100.0%

知っている 918 77.6% 468 77.2% 449 78.0% 1 100.0% 430 84.6% 486 72.3% 2 66.7%

知らない 217 18.3% 115 19.0% 102 17.7% 0 0.0% 68 13.4% 148 22.0% 1 33.3%

無回答 48 4.1% 23 3.8% 25 4.3% 0 0.0% 10 2.0% 38 5.7% 0 0.0%

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答項　目
回答人数 性別 年代

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 253 100.0% 351 100.0% 2 100.0% 254 100.0% 321 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

知っている 918 77.6% 213 84.2% 253 72.1% 2 100.0% 216 85.0% 233 72.6% 0 0.0% 1 100.0%

知らない 217 18.3% 35 13.8% 80 22.8% 0 0.0% 33 13.0% 68 21.2% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 48 4.1% 5 2.0% 18 5.1% 0 0.0% 5 2.0% 20 6.2% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答項　目

回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上
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〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 45 100.0% 18 100.0% 0 0.0% 36 100.0% 26 100.0% 1 100.0%

知っている 52 82.5% 37 82.2% 15 83.3% 0 0.0% 30 83.3% 21 80.8% 1 100.0%

知らない 10 15.9% 8 17.8% 2 11.1% 0 0.0% 5 13.9% 5 19.2% 0 0.0%

無回答 1 1.6% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0% 1 2.8% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 29 100.0% 15 100.0% 1 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

知っている 52 82.5% 24 82.8% 12 80.0% 1 100.0% 6 85.7% 9 81.8% 0 0.0% 0 0.0%

知らない 10 15.9% 5 17.2% 3 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 21 あなたがご自身や家族について認知症に関する不安をもったとき、相談したいと思

うのはだれ（どこ）ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

認知症に関する不安をもったとき、相談したいと思う人や機関については、「家族・親

族」が 75.5％と最も高く、次いで、「医療機関」55.8％、「長寿あんしん相談センター（地

域包括支援センター）などの公的窓口」25.1％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 －

家族・親族 893 75.5%

知人・友人 181 15.3%

民生委員 130 11.0%

医療機関 660 55.8%

長寿あんしん相談センター（地域包括
支援センター）などの公的窓口

297 25.1%

認知症の人と家族の会 37 3.1%

わからない 58 4.9%

その他 9 0.8%

無回答 36 3.0%

75.5%

15.3%

11.0%

55.8%

25.1%

3.1%

4.9%

0.8%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【属性別特徴】 

性別では、女性の「知人・友人」の割合が男性と比較して高く、男性では「医療機関」

の割合が女性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「知人・友人」「医療機関」の割合が 75 歳以上と比較して高

くなっている。 

性年代別では、男女ともに 65～74 歳の「家族・親族」「知人・友人」「医療機関」「認

知症の人と家族の会」の割合が 75 歳以上と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 － 606 － 576 － 1 － 508 － 672 － 3 －

家族・親族 893 75.5% 449 74.1% 444 77.1% 0 0.0% 387 76.2% 503 74.9% 3 100.0%

知人・友人 181 15.3% 75 12.4% 106 18.4% 0 0.0% 109 21.5% 72 10.7% 0 0.0%

民生委員 130 11.0% 68 11.2% 62 10.8% 0 0.0% 48 9.4% 82 12.2% 0 0.0%

医療機関 660 55.8% 354 58.4% 306 53.1% 0 0.0% 322 63.4% 336 50.0% 2 66.7%

長寿あんしん相談センター（地域

包括支援センター）などの公的窓

口
297 25.1% 138 22.8% 159 27.6% 0 0.0% 127 25.0% 170 25.3% 0 0.0%

認知症の人と家族の会 37 3.1% 18 3.0% 19 3.3% 0 0.0% 19 3.7% 18 2.7% 0 0.0%

わからない 58 4.9% 33 5.4% 25 4.3% 0 0.0% 25 4.9% 33 4.9% 0 0.0%

その他 9 0.8% 5 0.8% 4 0.7% 0 0.0% 2 0.4% 7 1.0% 0 0.0%

無回答 36 3.0% 15 2.5% 20 3.5% 1 100.0% 8 1.6% 28 4.2% 0 0.0%

無回答項　目
回答人数

性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 － 253 － 351 － 2 － 254 － 321 － 1 － 1 －

家族・親族 893 75.5% 191 75.5% 256 72.9% 2 100.0% 196 77.2% 247 76.9% 1 100.0% 0 0.0%

知人・友人 181 15.3% 42 16.6% 33 9.4% 0 0.0% 67 26.4% 39 12.1% 0 0.0% 0 0.0%

民生委員 130 11.0% 25 9.9% 43 12.3% 0 0.0% 23 9.1% 39 12.1% 0 0.0% 0 0.0%

医療機関 660 55.8% 166 65.6% 187 53.3% 1 50.0% 156 61.4% 149 46.4% 1 100.0% 0 0.0%

長寿あんしん相談センター（地域

包括支援センター）などの公的窓

口
297 25.1% 53 20.9% 85 24.2% 0 0.0% 74 29.1% 85 26.5% 0 0.0% 0 0.0%

認知症の人と家族の会 37 3.1% 8 3.2% 10 2.8% 0 0.0% 11 4.3% 8 2.5% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 58 4.9% 13 5.1% 20 5.7% 0 0.0% 12 4.7% 13 4.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 9 0.8% 2 0.8% 3 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 36 3.0% 4 1.6% 11 3.1% 0 0.0% 3 1.2% 17 5.3% 0 0.0% 1 100.0%

項　目
回答人数

男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答
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〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 － 45 － 18 － 0 － 36 － 26 － 1 －

家族・親族 47 74.6% 34 75.6% 13 72.2% 0 0.0% 25 69.4% 21 80.8% 1 100.0%

知人・友人 12 19.0% 8 17.8% 4 22.2% 0 0.0% 7 19.4% 5 19.2% 0 0.0%

民生委員 8 12.7% 5 11.1% 3 16.7% 0 0.0% 3 8.3% 5 19.2% 0 0.0%

医療機関 40 63.5% 31 68.9% 9 50.0% 0 0.0% 26 72.2% 14 53.8% 0 0.0%

長寿あんしん相談センター（地域

包括支援センター）などの公的窓

口
22 34.9% 14 31.1% 8 44.4% 0 0.0% 13 36.1% 9 34.6% 0 0.0%

認知症の人と家族の会 6 9.5% 4 8.9% 2 11.1% 0 0.0% 4 11.1% 2 7.7% 0 0.0%

わからない 3 4.8% 3 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 8.3% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 3.2% 0 0.0% 2 11.1% 0 0.0% 1 2.8% 1 3.8% 0 0.0%

項　目
回答人数

性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 － 29 － 15 － 1 － 7 － 11 － 0 － 0 －

家族・親族 47 74.6% 21 72.4% 12 80.0% 1 100.0% 4 57.1% 9 81.8% 0 0.0% 0 0.0%

知人・友人 12 19.0% 5 17.2% 3 20.0% 0 0.0% 2 28.6% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

民生委員 8 12.7% 2 6.9% 3 20.0% 0 0.0% 1 14.3% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

医療機関 40 63.5% 22 75.9% 9 60.0% 0 0.0% 4 57.1% 5 45.5% 0 0.0% 0 0.0%

長寿あんしん相談センター（地域

包括支援センター）などの公的窓

口
22 34.9% 8 27.6% 6 40.0% 0 0.0% 5 71.4% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

認知症の人と家族の会 6 9.5% 3 10.3% 1 6.7% 0 0.0% 1 14.3% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 3 4.8% 3 10.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数

男性 女性
無回答

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 22 認知症サポーター（認知症に関する養成講座を受講し、認知症の人やその家族を温

かく見守る応援者）や認知症等見守りメイト（認知症の人への対応等に関する養成

講座を受講し、認知症等の高齢者やその家族の見守りや話し相手をするボランティ

ア）について知っていますか。（ア・イの項目ごとに１つに○） 

 

ア 認知症サポーター 

「知らない」が 36.3％と最も高く、次いで、「聞いたことはある」18.1％、「知ってい

るが、養成講座を受けたことはない」12.5％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、男性の「知らない」の割合が女性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「聞いたことはある」「知らない」の割合が 75 歳以上と比較

して高くなっている。 

性年代別では、男女ともに 65～74 歳の「知らない」の割合が 75 歳以上と比較して高

くなっている。なお、男性の 75 歳以上の「知っているが、養成講座を受けたことはない」

の割合が 65～74歳と比較して高く、女性の 65～74歳の「養成講座を受けたことがある」

「知っているが、養成講座を受けたことはない」「聞いたことはある」の割合が 75 歳以

上と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

養成講座を受けたことがある 49 4.1%

知っているが、養成講座を受けたこと
はない

148 12.5%

聞いたことはある 214 18.1%

知らない 430 36.3%

無回答 342 28.9%

4.1%

12.5%

18.1%

36.3%

28.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0% 508 100.0% 672 100.0% 3 100.0%

養成講座を受けたことがある 49 4.1% 23 3.8% 26 4.5% 0 0.0% 28 5.5% 21 3.1% 0 0.0%

知っているが、養成講座を受
けたことはない

148 12.5% 75 12.4% 73 12.7% 0 0.0% 60 11.8% 88 13.1% 0 0.0%

聞いたことはある 214 18.1% 108 17.8% 106 18.4% 0 0.0% 114 22.4% 99 14.7% 1 33.3%

知らない 430 36.3% 239 39.4% 191 33.2% 0 0.0% 208 40.9% 221 32.9% 1 33.3%

無回答 342 28.9% 161 26.6% 180 31.3% 1 100.0% 98 19.3% 243 36.2% 1 33.3%

項　目
回答人数

性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 253 100.0% 351 100.0% 2 100.0% 254 100.0% 321 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

養成講座を受けたことがある 49 4.1% 9 3.6% 14 4.0% 0 0.0% 19 7.5% 7 2.2% 0 0.0% 0 0.0%

知っているが、養成講座を受
けたことはない

148 12.5% 20 7.9% 55 15.7% 0 0.0% 40 15.7% 33 10.3% 0 0.0% 0 0.0%

聞いたことはある 214 18.1% 62 24.5% 45 12.8% 1 50.0% 52 20.5% 54 16.8% 0 0.0% 0 0.0%

知らない 430 36.3% 119 47.0% 120 34.2% 0 0.0% 89 35.0% 101 31.5% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 342 28.9% 43 17.0% 117 33.3% 1 50.0% 54 21.3% 126 39.3% 0 0.0% 1 100.0%

項　目
回答人数

男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 45 100.0% 18 100.0% 0 0.0% 36 100.0% 26 100.0% 1 100.0%

養成講座を受けたことがある 2 3.2% 1 2.2% 1 5.6% 0 0.0% 2 5.6% 0 0.0% 0 0.0%

知っているが、養成講座を受
けたことはない

8 12.7% 4 8.9% 4 22.2% 0 0.0% 3 8.3% 5 19.2% 0 0.0%

聞いたことはある 16 25.4% 11 24.4% 5 27.8% 0 0.0% 10 27.8% 6 23.1% 0 0.0%

知らない 22 34.9% 19 42.2% 3 16.7% 0 0.0% 14 38.9% 8 30.8% 0 0.0%

無回答 15 23.8% 10 22.2% 5 27.8% 0 0.0% 7 19.4% 7 26.9% 1 100.0%

項　目
回答人数

性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 29 100.0% 15 100.0% 1 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

養成講座を受けたことがある 2 3.2% 1 3.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

知っているが、養成講座を受
けたことはない

8 12.7% 2 6.9% 2 13.3% 0 0.0% 1 14.3% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

聞いたことはある 16 25.4% 7 24.1% 4 26.7% 0 0.0% 3 42.9% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

知らない 22 34.9% 14 48.3% 5 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 15 23.8% 5 17.2% 4 26.7% 1 100.0% 2 28.6% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数

男性 女性
無回答

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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イ 認知症等見守りメイト 

「知らない」が 39.7％と最も高く、次いで、「聞いたことはある」14.3％、「知ってい

るが、養成講座を受けたことはない」7.5％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、男性の「知らない」の割合が女性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「知らない」の割合が 75 歳以上と比較して高くなっている。 

性年代別では、男女ともに 65～74 歳の「知らない」の割合が 75 歳以上と比較して高

くなっている。なお、女性の 65～74 歳の「知っているが、養成講座を受けたことはない」

の割合が 75 歳以上と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

養成講座を受けたことがある 26 2.2%

知っているが、養成講座を受けたこと
はない

89 7.5%

聞いたことはある 169 14.3%

知らない 470 39.7%

無回答 429 36.3%

2.2%

7.5%

14.3%

39.7%

36.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0% 508 100.0% 672 100.0% 3 100.0%

養成講座を受けたことがある 26 2.2% 6 1.0% 20 3.5% 0 0.0% 11 2.2% 15 2.2% 0 0.0%

知っているが、養成講座を受
けたことはない

89 7.5% 42 6.9% 47 8.2% 0 0.0% 51 10.0% 38 5.7% 0 0.0%

聞いたことはある 169 14.3% 82 13.5% 87 15.1% 0 0.0% 88 17.3% 80 11.9% 1 33.3%

知らない 470 39.7% 266 43.9% 204 35.4% 0 0.0% 232 45.7% 237 35.3% 1 33.3%

無回答 429 36.3% 210 34.7% 218 37.8% 1 100.0% 126 24.8% 302 44.9% 1 33.3%

項　目
回答人数

性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 253 100.0% 351 100.0% 2 100.0% 254 100.0% 321 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

養成講座を受けたことがある 26 2.2% 0 0.0% 6 1.7% 0 0.0% 11 4.3% 9 2.8% 0 0.0% 0 0.0%

知っているが、養成講座を受
けたことはない

89 7.5% 16 6.3% 26 7.4% 0 0.0% 35 13.8% 12 3.7% 0 0.0% 0 0.0%

聞いたことはある 169 14.3% 43 17.0% 38 10.8% 1 50.0% 45 17.7% 42 13.1% 0 0.0% 0 0.0%

知らない 470 39.7% 137 54.2% 129 36.8% 0 0.0% 95 37.4% 108 33.6% 1 100.0% 0 0.0%

無回答 429 36.3% 57 22.5% 152 43.3% 1 50.0% 68 26.8% 150 46.7% 0 0.0% 1 100.0%

項　目
回答人数

男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 45 100.0% 18 100.0% 0 0.0% 36 100.0% 26 100.0% 1 100.0%

養成講座を受けたことがある 2 3.2% 0 0.0% 2 11.1% 0 0.0% 1 2.8% 1 3.8% 0 0.0%

知っているが、養成講座を受
けたことはない

4 6.3% 3 6.7% 1 5.6% 0 0.0% 3 8.3% 1 3.8% 0 0.0%

聞いたことはある 15 23.8% 10 22.2% 5 27.8% 0 0.0% 8 22.2% 7 26.9% 0 0.0%

知らない 24 38.1% 21 46.7% 3 16.7% 0 0.0% 16 44.4% 8 30.8% 0 0.0%

無回答 18 28.6% 11 24.4% 7 38.9% 0 0.0% 8 22.2% 9 34.6% 1 100.0%

項　目
回答人数

性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 63 100.0% 29 100.0% 15 100.0% 1 100.0% 7 100.0% 11 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

養成講座を受けたことがある 2 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0%

知っているが、養成講座を受
けたことはない

4 6.3% 2 6.9% 1 6.7% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

聞いたことはある 15 23.8% 5 17.2% 5 33.3% 0 0.0% 3 42.9% 2 18.2% 0 0.0% 0 0.0%

知らない 24 38.1% 16 55.2% 5 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 27.3% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 18 28.6% 6 20.7% 4 26.7% 1 100.0% 2 28.6% 5 45.5% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数

男性 女性
無回答

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 22 で、ア・イいずれか１つでも『１．養成講座を受けたことがある』と回答された方にお

聞きします。 

問 22－１ あなたは、養成講座を受講して、認知症の方への対応に変化がありましたか。 

（受講したことのある養成講座の項目について１つに○） 

 

ア 認知症サポーター養成講座 

「変化があった」が 59.2％と最も高く、次いで、「わからない」20.4％、「変化はなか

った」8.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、女性の「変化があった」の割合が男性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「変化があった」の割合が 75 歳以上と比較して高くなって

いる。 

性年代別では、男女ともに 65～74 歳の「変化があった」の割合が 75 歳以上と比較して

高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 49 100.0%

変化があった 29 59.2%

変化はなかった 4 8.2%

わからない 10 20.4%

無回答 6 12.2%

59.2%

8.2%

20.4%

12.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 49 100.0% 23 100.0% 26 100.0% 0 0.0% 28 100.0% 21 100.0% 0 0.0%

変化があった 29 59.2% 13 56.5% 16 61.5% 0 0.0% 19 67.9% 10 47.6% 0 0.0%

変化はなかった 4 8.2% 3 13.0% 1 3.8% 0 0.0% 3 10.7% 1 4.8% 0 0.0%

わからない 10 20.4% 5 21.7% 5 19.2% 0 0.0% 4 14.3% 6 28.6% 0 0.0%

無回答 6 12.2% 2 8.7% 4 15.4% 0 0.0% 2 7.1% 4 19.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 49 100.0% 9 100.0% 14 100.0% 0 0.0% 19 100.0% 7 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

変化があった 29 59.2% 6 66.7% 7 50.0% 0 0.0% 13 68.4% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

変化はなかった 4 8.2% 2 22.2% 1 7.1% 0 0.0% 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 10 20.4% 0 0.0% 5 35.7% 0 0.0% 4 21.1% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 12.2% 1 11.1% 1 7.1% 0 0.0% 1 5.3% 3 42.9% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答
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〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 2 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

変化があった 1 50.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

変化はなかった 1 50.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 2 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

変化があった 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

変化はなかった 1 50.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 65～74歳 75歳以上 無回答項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上
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イ 認知症等見守りメイト養成講座 

「変化があった」が 50.0％、「わからない」26.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、大きな差異はみられない。 

年代別では、65～74 歳の「変化があった」割合が 75 歳以上と比較して高くなってい

る。 

性年代別では、男性は 75 歳以上のみの回答となり、「わからない」を除く全員が「変

化があった」と回答し、女性は 65～74 歳の「変化があった」の割合が 75 歳以上と比較

して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 26 100.0%

変化があった 13 50.0%

変化はなかった 0 0.0%

わからない 7 26.9%

無回答 6 23.1%

50.0%

0.0%

26.9%

23.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 26 100.0% 6 100.0% 20 100.0% 0 0.0% 11 100.0% 15 100.0% 0 0.0%

変化があった 13 50.0% 3 50.0% 10 50.0% 0 0.0% 7 63.6% 6 40.0% 0 0.0%

変化はなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 7 26.9% 2 33.3% 5 25.0% 0 0.0% 2 18.2% 5 33.3% 0 0.0%

無回答 6 23.1% 1 16.7% 5 25.0% 0 0.0% 2 18.2% 4 26.7% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 26 100.0% 0 0.0% 6 100.0% 0 0.0% 11 100.0% 9 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

変化があった 13 50.0% 0 0.0% 3 50.0% 0 0.0% 7 63.6% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

変化はなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 7 26.9% 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0% 2 18.2% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 23.1% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 2 18.2% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
無回答
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〈モデル地区(皇徳寺台東町内会)〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0%

変化があった 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0%

変化はなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

変化があった 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

変化はなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

項　目
回答人数 男性 女性

無回答
65～74歳 75歳以上 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 23 自殺について知っていることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

自殺の認識度については、「自殺は防ぐことができる」が 49.6％と最も高く、次いで、

「うつ病のサインに気づいたとき、医療機関へ相談することは大切である」48.1％、「自

殺は追い込まれた末の死である」40.7％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 －

鹿児島市では毎年約100人前後が自
殺で亡くなっている

75 6.3%

自殺は追い込まれた末の死である 482 40.7%

自殺は防ぐことができる 587 49.6%

悩んでいる人はサインを発しているこ
とが多い

376 31.8%

うつ病のサインに気づいたとき、医療
機関へ相談することは大切である

569 48.1%

自殺の危険性がある人に相談先など支援に
関する情報を提供することは大切である

314 26.5%

自殺のサインや悩んでいる人に気づき、
声をかけ、話を聞いて、
必要な支援につなげ、見守る人のことを
「ゲートキーパー」という

249 21.0%

考えたことがない 249 21.0%

その他 13 1.1%

無回答 151 12.8%

6.3%

40.7%

49.6%

31.8%

48.1%

26.5%

21.0%

21.0%

1.1%

12.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【属性別特徴】 

性別では、男性は「自殺は防ぐことができる」、女性は「うつ病のサインに気づいたと

き、医療機関へ相談することは大切である」の割合がそれぞれ最も高くなっている。 

年代別では、65～74 歳は「自殺は防ぐことができる」「うつ病のサインに気づいたと

き、医療機関へ相談することは大切である」の割合が 75 歳以上と比較して高く、75 歳

以上は「自殺のサインや悩んでいる人に気づき、声をかけ、話を聞いて、必要な支援に

つなげ、見守る人のことを「ゲートキーパー」という」の割合が 65～74 歳と比較して高

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 － 606 － 576 － 1 － 508 － 672 － 3 －

鹿児島市では毎年約100人前後が
自殺で亡くなっている

75 6.3% 39 6.4% 36 6.3% 0 0.0% 37 7.3% 38 5.7% 0 0.0%

自殺は追い込まれた末の死である 482 40.7% 254 41.9% 228 39.6% 0 0.0% 262 51.6% 219 32.6% 1 33.3%

自殺は防ぐことができる 587 49.6% 298 49.2% 289 50.2% 0 0.0% 314 61.8% 272 40.5% 1 33.3%

悩んでいる人はサインを発している
ことが多い

376 31.8% 178 29.4% 198 34.4% 0 0.0% 219 43.1% 157 23.4% 0 0.0%

うつ病のサインに気づいたとき、医療
機関へ相談することは大切である

569 48.1% 268 44.2% 301 52.3% 0 0.0% 310 61.0% 258 38.4% 1 33.3%

自殺の危険性がある人に相談先など
支援に関する情報を提供することは大
切である

314 26.5% 143 23.6% 171 29.7% 0 0.0% 161 31.7% 153 22.8% 0 0.0%

自殺のサインや悩んでいる人に気づき、

声をかけ、話を聞いて、必要な支援につな

げ、見守る人のことを「ゲートキーパー」と

いう

249 21.0% 139 22.9% 109 18.9% 1 100.0% 82 16.1% 167 24.9% 0 0.0%

考えたことがない 249 21.0% 139 22.9% 109 18.9% 1 100.0% 82 16.1% 167 24.9% 0 0.0%

その他 13 1.1% 5 0.8% 8 1.4% 0 0.0% 5 1.0% 8 1.2% 0 0.0%

無回答 151 12.8% 74 12.2% 77 13.4% 0 0.0% 25 4.9% 125 18.6% 1 33.3%

項　目
回答人数 性別

男性 女性 無回答

年代

65～74歳 75歳以上 無回答
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問 24 あなたは、この１年間（平成３０年７月から令和元年６月まで）で自殺したいと考

えたことがありますか。（１つに○） 

 

自殺したいと考えたことがあるかについては、「考えたことはない」が 90.3％、「考え

たことがある」が 4.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、男性の「考えたことはない」の割合が女性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「考えたことはない」の割合が 75 歳以上と比較して高くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

考えたことがある 53 4.5%

考えたことはない 1,068 90.3%

無回答 62 5.2%

4.5%

90.3%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0% 508 100.0% 672 100.0% 3 100.0%

考えたことがある 53 4.5% 21 3.5% 32 5.6% 0 0.0% 22 4.3% 31 4.6% 0 0.0%

考えたことはない 1,068 90.3% 557 91.9% 510 88.5% 1 100.0% 474 93.3% 591 87.9% 3 100.0%

無回答 62 5.2% 28 4.6% 34 5.9% 0 0.0% 12 2.4% 50 7.4% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別

男性 女性 無回答 75歳以上 無回答

年代

65～74歳
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問 24 で『１．考えたことがある』と回答された方にお聞きします。 

問 24－１ 自殺を考えたときの原因は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

自殺を考えたときの原因 

「身体の病気の悩み」が 62.3％と最も高く、次いで、「うつなどのこころの病気の悩み」

30.2％、「生活費の悩み」26.4％、「家族関係の不和」24.5％の順となっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 53 －

家族関係の不和 13 24.5%

育児の悩み 0 0.0%

介護疲れ 5 9.4%

身体の病気の悩み 33 62.3%

うつなどこころの病気の悩み 16 30.2%

障害の悩み 8 15.1%

妊娠や出産のこと 0 0.0%

借金など負債のこと 3 5.7%

失業 3 5.7%

生活費の悩み 14 26.4%

仕事内容や労働条件 5 9.4%

職場の人間関係 3 5.7%

恋愛、結婚の悩みなど 1 1.9%

学習や活動のこと 0 0.0%

学友・教師との人間関係の悩みなど 2 3.8%

独居・同居・近所付き合い等の悩みな
ど

8 15.1%

その他 5 9.4%

無回答 8 15.1%

24.5%

0.0%

9.4%

62.3%

30.2%

15.1%

0.0%

5.7%

5.7%

26.4%

9.4%

5.7%

1.9%

0.0%

3.8%

15.1%

9.4%

15.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【属性別特徴】 

性別では、男性は「生活費の悩み」が女性と比較して高く、女性は「身体の病気の悩

み」の割合が男性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳は「障害の悩み」「生活費の悩み」が 75 歳以上と比較して高く、

75 歳以上は「介護疲れ」の割合が 65～74 歳と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 53 － 21 － 32 － 0 － 22 － 31 － 0 －

家族関係の不和 13 24.5% 4 19.0% 9 28.1% 0 0.0% 6 27.3% 7 22.6% 0 0.0%

育児の悩み 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

介護疲れ 5 9.4% 3 14.3% 2 6.3% 0 0.0% 1 4.5% 4 12.9% 0 0.0%

身体の病気の悩み 33 62.3% 8 38.1% 25 78.1% 0 0.0% 14 63.6% 19 61.3% 0 0.0%

うつなどこころの病気の
悩み

16 30.2% 7 33.3% 9 28.1% 0 0.0% 6 27.3% 10 32.3% 0 0.0%

障害の悩み 8 15.1% 4 19.0% 4 12.5% 0 0.0% 5 22.7% 3 9.7% 0 0.0%

妊娠や出産のこと 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

借金など負債のこと 3 5.7% 1 4.8% 2 6.3% 0 0.0% 2 9.1% 1 3.2% 0 0.0%

失業 3 5.7% 2 9.5% 1 3.1% 0 0.0% 2 9.1% 1 3.2% 0 0.0%

生活費の悩み 14 26.4% 7 33.3% 7 21.9% 0 0.0% 9 40.9% 5 16.1% 0 0.0%

仕事内容や労働条件 5 9.4% 2 9.5% 3 9.4% 0 0.0% 4 18.2% 1 3.2% 0 0.0%

職場の人間関係 3 5.7% 1 4.8% 2 6.3% 0 0.0% 2 9.1% 1 3.2% 0 0.0%

恋愛、結婚の悩みなど 1 1.9% 1 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0%

学習や活動のこと 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

学友・教師との人間関係
の悩みなど

2 3.8% 2 9.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 1 3.2% 0 0.0%

独居・同居・近所付き合
い等の悩みなど

8 15.1% 4 19.0% 4 12.5% 0 0.0% 4 18.2% 4 12.9% 0 0.0%

その他 5 9.4% 3 14.3% 2 6.3% 0 0.0% 3 13.6% 2 6.5% 0 0.0%

無回答 8 15.1% 4 19.0% 4 12.5% 0 0.0% 4 18.2% 4 12.9% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答

年代
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自殺を考えたときの一番の原因 

「身体の病気の悩み」が 13.2％と最も高く、次いで、「生活費の悩み」7.5％、「うつな

どのこころの病気の悩み」5.7％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 53 100.0%

家族関係の不和 1 1.9%

育児の悩み 1 1.9%

介護疲れ 0 0.0%

身体の病気の悩み 7 13.2%

うつなどこころの病気の悩み 3 5.7%

障害の悩み 2 3.8%

妊娠や出産のこと 0 0.0%

借金など負債のこと 1 1.9%

失業 1 1.9%

生活費の悩み 4 7.5%

仕事内容や労働条件 0 0.0%

職場の人間関係 0 0.0%

恋愛、結婚の悩みなど 0 0.0%

学習や活動のこと 0 0.0%

学友・教師との人間関係の悩みなど 0 0.0%

独居・同居・近所付き合い等の悩みな
ど

2 3.8%

その他 1 1.9%

無回答 30 56.6%

1.9%

1.9%

0.0%

13.2%

5.7%

3.8%

0.0%

1.9%

1.9%

7.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.8%

1.9%

56.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【属性別特徴】 

性別では、男性は「生活費の悩み」が女性と比較して高く、女性は「身体の病気の悩

み」の割合が男性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳は「身体の病気の悩み」が 75 歳以上と比較して高く、75 歳以

上は「うつなどのこころの病気の悩み」の割合が 65～74 歳と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 53 100.0% 21 100.0% 32 100.0% 0 0.0% 22 100.0% 31 100.0% 0 0.0%

家族関係の不和 1 1.9% 0 0.0% 1 3.1% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0%

育児の悩み 1 1.9% 0 0.0% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.2% 0 0.0%

介護疲れ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

身体の病気の悩み 7 13.2% 1 4.8% 6 18.8% 0 0.0% 4 18.2% 3 9.7% 0 0.0%

うつなどこころの病気の
悩み

3 5.7% 1 4.8% 2 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 9.7% 0 0.0%

障害の悩み 2 3.8% 1 4.8% 1 3.1% 0 0.0% 1 4.5% 1 3.2% 0 0.0%

妊娠や出産のこと 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

借金など負債のこと 1 1.9% 1 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0%

失業 1 1.9% 0 0.0% 1 3.1% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0%

生活費の悩み 4 7.5% 3 14.3% 1 3.1% 0 0.0% 2 9.1% 2 6.5% 0 0.0%

仕事内容や労働条件 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

職場の人間関係 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

恋愛、結婚の悩みなど 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

学習や活動のこと 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

学友・教師との人間関係
の悩みなど

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

独居・同居・近所付き合
い等の悩みなど

2 3.8% 1 4.8% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 6.5% 0 0.0%

その他 1 1.9% 0 0.0% 1 3.1% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 30 56.6% 13 61.9% 17 53.1% 0 0.0% 11 50.0% 19 61.3% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答
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問 24－２ あなたは、自殺したいと思ったときにだれか（どこか）に相談したことがあり

ますか。（１つに○） 

 

「相談していない」が 49.1％、「相談したことがある」が 24.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 53 100.0%

相談したことがある　 13 24.5%

相談していない 26 49.1%

無回答 14 26.4%

24.5%

49.1%

26.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 24－３ あなたは、自殺したいと思ったときにだれ（どこ）に相談しましたか。または

相談しようと思いますか。（１つに○） 

 

１．相談したことがある 

「家族や親族」が 18.9％と最も高く、次いで、「医療機関（精神科や心療内科など）」

7.5％、「友人・知人」「医療機関（内科や整形外科など）」5.7％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 53 －

家族や親族 10 18.9%

友人・知人 3 5.7%

学校 0 0.0%

職場 0 0.0%

近所の人（町内会の人や民生委員な
ど）

1 1.9%

ゲートキーパー 0 0.0%

医療機関（内科や整形外科など） 3 5.7%

医療機関（精神科や心療内科など） 4 7.5%

市役所・いのちの電話等の相談機関 0 0.0%

子育て世代包括支援センター（保健セ
ンター）

0 0.0%

長寿あんしん相談センター 1 1.9%

警察 0 0.0%

SNSによる相談窓口（ネットポリス鹿児
島など）

0 0.0%

インターネット上だけでつながりのある
人

0 0.0%

その他 2 3.8%

無回答 37 69.8%

18.9%

5.7%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

5.7%

7.5%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

3.8%

69.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２．相談したことはないが、相談しようと思う 

「その他」を除くと、「友人・知人」「近所の人（町内会の人や民生委員など）」「医療機

関（内科や整形外科など）」「市役所・いのちの電話等の相談機関」「SNS による相談窓口

（ネットポリス鹿児島など）」の割合が 5.7％と最も高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 53 －

家族や親族 2 3.8%

友人・知人 3 5.7%

学校 1 1.9%

職場 1 1.9%

近所の人（町内会の人や民生委員な
ど）

3 5.7%

ゲートキーパー 2 3.8%

医療機関（内科や整形外科など） 3 5.7%

医療機関（精神科や心療内科など） 2 3.8%

市役所・いのちの電話等の相談機関 3 5.7%

子育て世代包括支援センター（保健セ
ンター）

1 1.9%

長寿あんしん相談センター 1 1.9%

警察 2 3.8%

SNSによる相談窓口（ネットポリス鹿児
島など）

3 5.7%

インターネット上だけでつながりのある
人

1 1.9%

その他 3 5.7%

無回答 46 86.8%

3.8%

5.7%

1.9%

1.9%

5.7%

3.8%

5.7%

3.8%

5.7%

1.9%

1.9%

3.8%

5.7%

1.9%

5.7%

86.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３．相談しないと思う 

「家族や親族」「学校」「職場」「子育て世代包括支援センター（保健センター）」「イン

ターネット上だけでつながりのある人」の割合が 15.1％と最も高かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 53 －

家族や親族 8 15.1%

友人・知人 5 9.4%

学校 8 15.1%

職場 8 15.1%

近所の人（町内会の人や民生委員な
ど）

6 11.3%

ゲートキーパー 7 13.2%

医療機関（内科や整形外科など） 5 9.4%

医療機関（精神科や心療内科など） 5 9.4%

市役所・いのちの電話等の相談機関 6 11.3%

子育て世代包括支援センター（保健セ
ンター）

8 15.1%

長寿あんしん相談センター 7 13.2%

警察 7 13.2%

SNSによる相談窓口（ネットポリス鹿児
島など）

7 13.2%

インターネット上だけでつながりのある
人

8 15.1%

その他 5 9.4%

無回答 42 79.2%

15.1%

9.4%

15.1%

15.1%

11.3%

13.2%

9.4%

9.4%

11.3%

15.1%

13.2%

13.2%

13.2%

15.1%

9.4%

79.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 24－４ あなたが、自殺したいと思った時に周囲の人のどのような対応で踏みとどまる

ことができましたか。（あてはまるものすべてに○） 

 

「話を聴いてくれた」が 22.6％と最も高く、次いで、「言葉をかけてくれた」11.3％、

「専門の相談機関への相談を勧めてくれた」9.4％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 53 －

話を聴いてくれた 12 22.6%

専門の相談機関への相談を勧めてく
れた

5 9.4%

一緒にいてくれた 4 7.5%

言葉をかけてくれた 6 11.3%

解決方法を助言してくれた 3 5.7%

いつも通り接してくれた 3 5.7%

その他 4 7.5%

無回答 33 62.3%

22.6%

9.4%

7.5%

11.3%

5.7%

5.7%

7.5%

62.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 25 自殺に関して相談ができるところを知っていますか。（１つに○） 

 

自殺に関する相談先を知っているかについては、「知らない」が 68.2％、「知っている」

が 16.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、大きな差異は見られない。 

年代別では、65～74 歳の「知っている」の割合が 75 歳以上と比較して高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

知っている 195 16.5%

知らない 807 68.2%

無回答 181 15.3%

16.5%

68.2%

15.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0% 508 100.0% 672 100.0% 3 100.0%

知っている 195 16.5% 92 15.2% 103 17.9% 0 0.0% 115 22.6% 80 11.9% 0 0.0%

知らない 807 68.2% 426 70.3% 381 66.1% 0 0.0% 349 68.7% 456 67.9% 2 66.7%

無回答 181 15.3% 88 14.5% 92 16.0% 1 100.0% 44 8.7% 136 20.2% 1 33.3%

項　目
回答人数 性別

男性 女性 無回答

年代

65～74歳 75歳以上 無回答
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問 26 『鹿児島市無料相談窓口』カードを知っていますか。（１つに○） 

 

『鹿児島市無料相談窓口』カードの認知度については、「知らない」が 71.8％、「知っ

ている」が 12.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、女性の「知っている」の割合が男性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「知っている」の割合が 75 歳以上と比較して高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 100.0%

知っている 147 12.4%

知らない 849 71.8%

無回答 187 15.8%

12.4%

71.8%

15.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 100.0% 606 100.0% 576 100.0% 1 100.0% 508 100.0% 672 100.0% 3 100.0%

知っている 147 12.4% 60 9.9% 86 14.9% 1 100.0% 85 16.7% 62 9.2% 0 0.0%

知らない 849 71.8% 450 74.3% 399 69.3% 0 0.0% 388 76.4% 459 68.3% 2 66.7%

無回答 187 15.8% 96 15.8% 91 15.8% 0 0.0% 35 6.9% 151 22.5% 1 33.3%

項　目
回答人数

男性 女性 無回答

性別 年代

65～74歳 75歳以上 無回答
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問 26 で『１．知っている』と回答された方にお聞きします。 

問 26－１ あなたは、『鹿児島市無料相談窓口』カードをどこで（だれから）知りました

か。（あてはまるものすべてに○） 

 

『鹿児島市無料相談窓口』カードをどこで（だれから）知ったかについては、「鹿児島

市役所・保健所などの行政機関」が 78.2％と最も高く、次いで、「医療機関」22.4％、「民

生委員」15.6％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 147 －

鹿児島市役所・保健所などの行政機
関

115 78.2%

医療機関 33 22.4%

薬局 2 1.4%

警察 0 0.0%

弁護士会・司法書士会などの相談機
関

5 3.4%

競馬・競輪・競艇の場外券売り場 0 0.0%

民生委員 23 15.6%

ゲートキーパー 1 0.7%

その他 14 9.5%

無回答 11 7.5%

78.2%

22.4%

1.4%

0.0%

3.4%

0.0%

15.6%

0.7%

9.5%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 27 あなたが相談したいと思ったとき、どのようなところに相談先があればよいと思い

ますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

相談しやすい場所については、「市役所・保健所などの行政機関」が 51.9％と最も高く、

次いで、「医療機関・薬局」40.9％、「同じ悩みを持ち、回復を目指す仲間が集う場」11.7％

の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 1,183 －

駅の構内 36 3.0%

ショッピングセンター、デパート 92 7.8%

図書館などの文化施設 87 7.4%

ハローワーク 24 2.0%

スーパーマーケット 75 6.3%

市役所・保健所などの行政機関 614 51.9%

弁護士会・司法書士会などの相談機
関

109 9.2%

医療機関・薬局 484 40.9%

学校 43 3.6%

警察 97 8.2%

職場（勤務先） 34 2.9%

喫茶店やカフェ 12 1.0%

ゲームセンター 1 0.1%

競馬・競輪・競艇の場外券売り場 0 0.0%

同じ悩みを持ち、回復を目指す仲間が
集う場

139 11.7%

その他 37 3.1%

無回答 315 26.6%

3.0%

7.8%

7.4%

2.0%

6.3%

51.9%

9.2%

40.9%

3.6%

8.2%

2.9%

1.0%

0.1%

0.0%

11.7%

3.1%

26.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【属性別特徴】 

性別では、男性は「医療機関・薬局」の割合が女性と比較して高く、女性では「同じ悩

みを持ち、回復を目指す仲間が集う場」の割合が男性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「ショッピングセンター、デパート」「図書館などの文化施

設」の割合が 75 歳以上と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 1,183 － 606 － 576 － 1 － 508 － 672 － 3 －

駅の構内 36 3.0% 16 2.6% 20 3.5% 0 0.0% 22 4.3% 14 2.1% 0 0.0%

ショッピングセンター、デ
パート

92 7.8% 39 6.4% 53 9.2% 0 0.0% 63 12.4% 29 4.3% 0 0.0%

図書館などの文化施設 87 7.4% 47 7.8% 40 6.9% 0 0.0% 61 12.0% 26 3.9% 0 0.0%

ハローワーク 24 2.0% 11 1.8% 13 2.3% 0 0.0% 18 3.5% 6 0.9% 0 0.0%

スーパーマーケット 75 6.3% 39 6.4% 36 6.3% 0 0.0% 37 7.3% 38 5.7% 0 0.0%

市役所・保健所などの行
政機関

614 51.9% 320 52.8% 294 51.0% 0 0.0% 302 59.4% 311 46.3% 1 33.3%

弁護士会・司法書士会な
どの相談機関

109 9.2% 56 9.2% 53 9.2% 0 0.0% 57 11.2% 52 7.7% 0 0.0%

医療機関・薬局 484 40.9% 261 43.1% 223 38.7% 0 0.0% 253 49.8% 230 34.2% 1 33.3%

学校 43 3.6% 18 3.0% 25 4.3% 0 0.0% 21 4.1% 22 3.3% 0 0.0%

警察 97 8.2% 50 8.3% 47 8.2% 0 0.0% 42 8.3% 55 8.2% 0 0.0%

職場（勤務先） 34 2.9% 16 2.6% 18 3.1% 0 0.0% 20 3.9% 14 2.1% 0 0.0%

喫茶店やカフェ 12 1.0% 7 1.2% 5 0.9% 0 0.0% 9 1.8% 3 0.4% 0 0.0%

ゲームセンター 1 0.1% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2% 0 0.0% 0 0.0%

競馬・競輪・競艇の場外
券売り場

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

同じ悩みを持ち、回復を
目指す仲間が集う場

139 11.7% 44 7.3% 95 16.5% 0 0.0% 83 16.3% 56 8.3% 0 0.0%

その他 37 3.1% 20 3.3% 17 3.0% 0 0.0% 16 3.1% 21 3.1% 0 0.0%

無回答 315 26.6% 163 26.9% 151 26.2% 1 100.0% 80 15.7% 234 34.8% 1 33.3%

年代

65～74歳 75歳以上 無回答項　目
回答人数 性別

男性 女性 無回答
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問 28～問 33 は桜島にお住まいの方にお聞きします。 

問 28 住民避難用マニュアル（避難手順書）についてお聞きします。 

（ア～エの質問ごとに１つに○） 

 

ア 住民避難用マニュアルを知っていますか。 

「知っている」が 69.2％、「知らない」が 13.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 住民避難用マニュアルをすぐに確認することはできますか。 

「できる」が 55.8％、「できない」が 21.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 訓練で住民避難用マニュアルを活用しましたか。 

「活用していない」が 36.5％、「活用した」が 34.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 52 100.0%

知っている 36 69.2%

知らない 7 13.5%

無回答 9 17.3%

69.2%

13.5%

17.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

項目 回答数 構成比

回答人数 52 100.0%

できる 29 55.8%

できない 11 21.2%

無回答 12 23.1%

55.8%

21.2%

23.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

項目 回答数 構成比

回答人数 52 100.0%

活用した 18 34.6%

活用していない 19 36.5%

無回答 15 28.8%

34.6%

36.5%

28.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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エ 住民避難用マニュアルの内容はどうでしたか。 

「訓練での避難に役立った」が 42.3％、「役に立たなかった」が 3.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 火山噴火に関する「避難勧告」が出される前に、自主的に避難する場合、事前に避

難したことをだれに伝えようと考えていますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

「その他(家族など)」が 48.1％と最も高く、次いで、「近所の人」「町内会長」36.5％の

順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 52 100.0%

訓練での避難に役立った 22 42.3%

役に立たなかった 2 3.8%

無回答 28 53.8%

42.3%

3.8%

53.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

項目 回答数 構成比

回答人数 52 －

だれにも伝えない 2 3.8%

近所の人 19 36.5%

町内会長 19 36.5%

消防団員 11 21.2%

民生委員 8 15.4%

その他（家族など） 25 48.1%

わからない 4 7.7%

無回答 6 11.5%

3.8%

36.5%

36.5%

21.2%

15.4%

48.1%

7.7%

11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



                                    【高齢者】 

237 

 

問 30 鹿児島市が開催する桜島火山爆発総合防災訓練に参加したことがありますか。 

（１つに○） 

 

「参加したことがある」が 44.2％、「ほぼ毎年参加している」30.8％、「参加したこと

はない」15.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、女性の「参加したことがある」の割合が男性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「参加したことがある」の割合が 75 歳以上と比較して高く

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 52 100.0%

ほぼ毎年参加している 16 30.8%

参加したことがある 23 44.2%

参加したことはない 8 15.4%

無回答 5 9.6%

30.8%

44.2%

15.4%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 52 100.0% 18 100.0% 34 100.0% 0 0.0% 24 100.0% 28 100.0% 0 0.0%

ほぼ毎年参加している 16 30.8% 6 33.3% 10 29.4% 0 0.0% 8 33.3% 8 28.6% 0 0.0%

参加したことがある 23 44.2% 7 38.9% 16 47.1% 0 0.0% 12 50.0% 11 39.3% 0 0.0%

参加したことはない 8 15.4% 3 16.7% 5 14.7% 0 0.0% 3 12.5% 5 17.9% 0 0.0%

無回答 5 9.6% 2 11.1% 3 8.8% 0 0.0% 1 4.2% 4 14.3% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別

男性 女性 無回答

年代

65～74歳 75歳以上 無回答
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問 31 「避難勧告」が出されたら、車でフェリーに乗って避難することはできなくなりま

すが、その前の「避難準備」が出された段階で、車などで島外に避難する考えがあ

りますか。（１つに○） 

 

「わからない」が 40.4％、「避難準備の段階で車で避難する」36.5％、「その考えはな

い」9.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、女性の「その考えはない」の割合が男性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「避難準備の段階で車で避難する」の割合が 75 歳以上と比

較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 52 100.0%

避難準備の段階で車で避難する 19 36.5%

その考えはない 5 9.6%

わからない 21 40.4%

無回答 7 13.5%

36.5%

9.6%

40.4%

13.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 52 100.0% 18 100.0% 34 100.0% 0 0.0% 24 100.0% 28 100.0% 0 0.0%

避難準備の段階で車で
避難する

19 36.5% 7 38.9% 12 35.3% 0 0.0% 12 50.0% 7 25.0% 0 0.0%

その考えはない 5 9.6% 1 5.6% 4 11.8% 0 0.0% 2 8.3% 3 10.7% 0 0.0%

わからない 21 40.4% 8 44.4% 13 38.2% 0 0.0% 9 37.5% 12 42.9% 0 0.0%

無回答 7 13.5% 2 11.1% 5 14.7% 0 0.0% 1 4.2% 6 21.4% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別

男性 女性 無回答

年代

65～74歳 75歳以上 無回答
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問 32 災害が発生した場合、自力で避難できますか。（１つに○） 

 

「できる」が 53.8％、「できない」が 32.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、男性の「できる」の割合が女性と比較して高くなっている。 

年代別では、65～74 歳の「できる」の割合が 75 歳以上と比較して高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 52 100.0%

できる　 28 53.8%

できない 17 32.7%

無回答 7 13.5%

53.8%

32.7%

13.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 52 100.0% 18 100.0% 34 100.0% 0 0.0% 24 100.0% 28 100.0% 0 0.0%

できる 28 53.8% 11 61.1% 17 50.0% 0 0.0% 18 75.0% 10 35.7% 0 0.0%

できない 17 32.7% 4 22.2% 13 38.2% 0 0.0% 4 16.7% 13 46.4% 0 0.0%

無回答 7 13.5% 3 16.7% 4 11.8% 0 0.0% 2 8.3% 5 17.9% 0 0.0%

項　目
回答人数 性別 年代

男性 女性 無回答 65～74歳 75歳以上 無回答



【高齢者】                                     

240 

 

問 33 災害時に避難した人と避難しなかった人の把握のため、家族情報（家族の人数、氏

名、年齢など）を事前に町内会などで把握しておく必要性を感じますか。またそう

することに賛成ですか。（１つに○） 

 

「必要性があり、賛成である」が 82.7％、「必要性は感じるが、賛成しがたい」5.8％

の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【属性別特徴】 

性別では、大きな差異は見られない。 

年代別では、65～74 歳の「必要性があり、賛成である」の割合が 75 歳以上と比較し

て高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 回答数 構成比

回答人数 52 100.0%

必要性があり、賛成である 43 82.7%

必要性は感じるが、賛成しがたい 3 5.8%

必要性は感じない、反対である 0 0.0%

その他 0 0.0%

無回答 6 11.5%

82.7%

5.8%

0.0%

0.0%

11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合

回答人数 52 100.0% 18 100.0% 34 100.0% 0 0.0% 24 100.0% 28 100.0% 0 0.0%

必要性があり、賛成であ
る

43 82.7% 15 83.3% 28 82.4% 0 0.0% 23 95.8% 20 71.4% 0 0.0%

必要性は感じるが、賛成
しがたい

3 5.8% 1 5.6% 2 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 3 10.7% 0 0.0%

必要性は感じない、反対
である

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 6 11.5% 2 11.1% 4 11.8% 0 0.0% 1 4.2% 5 17.9% 0 0.0%

項　目
回答人数

性別

男性 女性 無回答

年代

65～74歳 75歳以上 無回答


